

Belföldi hírek

kedd

bb 1. nagygyházán az óriás bányaventillátorok

i be/mm um sl ie

1981. május 19.

Elkészült az első két, magyar-skót kooperációban gyártott bányaventillátor a szellőző művekben. A berendezéseket már átszállították a tatabányai szénbányák épülő nagygyházai bányauzemébe, ahol megkezdődött összeszerelésük. A skót howden cég képviselője az átadáskor elégedetten nyilatkozott a magyar partnervállalat munkájáról.

^{bányás}
A szellőző művekben ilyen méretű és műszaki színvonalu bányaventillátort még nem készítettek. A majd három évig tartó előkészítő munka után most nem egészen két hónap alatt legyártották az alkatrészeket. A berendezések mintegy három méter átmérőjű lapátjaikkal óránként maximálisan 900 ezer köbméter levegőt szállítanak. Ujdonságuk, hogy teljesítményük menet közben is változtatható. Ezt a tulajdonságukat legjobban a bányászat fejlesztése során nyíló új bányaszakaszok szellőztetésénél használhatják ki. Ahogy halad előre a vájat, ahogy nő a megmozgatandó levegő tömege, úgy lehet szabályozni a teljesítményüket is.

Az óriás ventillátor terveit, forgó részeit és ezek vezérlését a howden cég szállította, acélszerkezetét a szellőző művekben készítették el, a motorok a ganz villamosági művek, az ellenőrző műszerek pedig a gamma művek termékei. /mti/

ly

- 1 !



bb 2. új műszerek a távhőnél - energianyereség

ráb/um az ie

1981. május 19.

csak néhány napja fejezték be a fűtést, de már megkezdtek a felkészülést a következő idényre a komárom megyei távhőszolgáltató vállalatnál. az idei nyáron a szokottnál kevesebb idő jut a berendezések kijavítására, ugyanis a vállalat történetében most zárult a leghosszabb fűtési idény. ez 30 millió forint többletkiadással járt.

a 22 ezer lakás és számos intézmény fűtéséről gondoskodó vállalat karbantartó részlegei átcsoportosították dolgozóikat, gépesítették a nehezebb munkákat, hogy időben, szeptember végére befejezhessék a munkát, melynek során a megye öt városában és három községében több mint 300 hőközpontot, több ezer hőszabályozót, szivattyút ellenőriznek és javítanak meg. a karbantartással egyidejűleg folytatják a hőfokszabályozók felszerelését, gazdaságosabbá téve a tüzelőanyag felhasználását, mérsékelve a hővesztéseket. a szabályozók felszerelésével 5-6 százalékkal csökkentik az energia felhasználását. a nagyobb intézményeknél, vállalatoknál „időkorlátozó”, műszereket szerelnek fel. ezek a kis készülékek a hétvégi napokon, az éjszakai órákban - amikor senki sem tartózkodik a helyiségekben - automatikusan kikapcsolják a fűtést. /mti/

..-

bb 4. új takarékpénztári szolgáltatás a háztáji kistermelőknek

ráb/um az ie

1981. május 19.

a takarékpénztár felkeresése nélkül helyezhetik betétkönyvükbe a háztájiban termelt húsert, tejjért kapott pénzüket a komárom környéki falvakban lakó gazdák. a komáromi takarékszövetkezet ugyanis új szolgáltatást vezetett be azzal a céllal, hogy időt takarítson meg ügyfeleinek. a tárkányi kistermelők fenntartásos betétkönyvébe például havonta 150-170 ezer forint „tejpénzt”, jegyeznek be. az egyszerűsített ügyintézés módja a következő: a székesfehérvári tejipari vállalat értesíti a takarékszövetkezetet, hogy mennyi tejet vásároltak fel a begyűjtői a tárkányi kistermelőktől, s e jegyzék alapján - és természetesen a gazdák megbízására - írják jóvá az áru ellenértékét. bana községben a sertésekért járó pénz kerül hasonló módon a betétbe, a felvásárló - a tatabányai husipari vállalat - listája, értesítése alapján.

a komáromi szövetkezet a várost övező tíz községben tervezi az új szolgáltatás bevezetését kirendeltségeinek közreműködésével. /mti/

..-
- 2 -

07

bb 3. zöldalma - az új üdítőital - a gyárak nyári tervei

1 kg/z um sl ie

1981. május 19.

az idén várhatóan 10-15 százalékkal növekszik az üdítőital fogyasztás, s eléri a fejenkénti 56-57 litert. az üzemekben összesen mintegy hatmillió hektoliter italt palackoznak.

ahhoz, hogy az ellátás a nyári melegben is folyamatos legyen, több helyen bővítik a kapacitást, szabadegyházán új coca-cola töltőállomás épül. tatán óránként 20 ezer palack orange, vitis és kristálykeserű töltésére alakítanak ki új üzemet. a balatoni éttermek, üzletek ellátására siófokon júniusra új üdítőital gyárat adnak át, ahol óránként 15 ezer üveg pepsi colát és gyöngy üdítőt palackoznak. vácon és sárváron az elavult gépsorokat cserélik fel korszerűbbekkel. több üzemben a főszezonban éjszakai műszakot is szerveznek a töltősorok jobb kihasználására.

a felmérések szerint a fogyasztók mindinkább a hazai alapanyagból készült üdítőket kedvelik, ezért fokozzák a szőlő, alma, málna és feketeribizli szénsavas üdítők gyártását. több vállalat kísérletezik a kalóriaszegény üdítőitalok kialakításával. a fővárosi ásványvíz és jégipari vállalat a deit üdítőt fejleszti tovább; a kalóriaszegény ital mellé a szénhidrátmentest is megjelenteti. ezt a cukorbetegség is ihatják. a békés megyei üdítőipari vállalat fokozza a diabetikus arolán készítmények gyártását, budapestre is jut majd ezekből az üdítőitalokból.

a választék további bővítésére ugyancsak a békés megyei vállalatnál hamarosan megkezdik a zöldalma-ital palackozását. ez évi újdonság még a körte és a szilva alapanyagú üdítőital is. /mti/

..-

bb 6. napraforgó után repce

cser/um az ie

1981. május 19.

befejeződött a nyolc hónapon át tartó napraforgó feldolgozási idény a győri növényolajgyárban: 70 ezer tonna napraforgóból csaknem 30 ezer tonna olajat készítettek, amiből 14 ezer tonnányi exportra jut, nagy mennyiséget szállítanak belőle ausztriába és svájcba. a minőséggel a külföldi és a hazai megrendelők egyaránt elégedettek voltak.

a napraforgószezon a karbantartás ideje követi, majd július elejétől a repceből - várhatóan 1000 tonna magból - sajtolnak olajat. /mti/

..-
- 3 -

07

bb 5. áprilisi fagy- és belvízkárok

i mg/jk um sb ie

1981. május 19.

több mint 400 mezőgazdasági nagyüzem jelentette eddig az állami biztosítónak, hogy komolyabb károkat okozott az áprilisi végi fagyhullám. a fagypont alatti éjszakák szinte nyári időszak után köszöntöttek be április második felében, így a gyümölcsösöket sokhelyütt már teljes virágzásban, a szőlőt pedig kifakadt állapotban érte a fagy.

a gyümölcsösök és a szőlőültetvények biztosított területének több mint 75 százalékaról jelentettek kárigényt. a gyümölcsfélék közül főleg a csonthéjasok szenvedtek a fagyot. jelentősebb károk szabolcs, heves, zala és borsod megye gyümölcsöseiben észlelhetők, csaknem 43 ezer hektárnyi területen. a 25 ezer hektárra becsült szőlőfagykárt elsősorban bács- csongrád és pest megye gazdaságai jelentették. a szakemberek szerint az eddigi felmérésekből arra lehet következtetni, hogy a kár megközelíti majd az egymilliárd forintot.

csaknem 100 ezer hektár vízszint a víztől, különösen a belvítől szenvedett. az idei vízkárok már április végére fele akora területet sújtottak, mint az emlékezetesen vizes tavalyi esztendőben összesen. a vízkárok 90 százaléka hat megyét, békést, borsodot, hajdu-bihart, hevest, szabolcs-szatmárt és szolnokot érintik.

a téli kipusztulásos károk átlagosak voltak: csaknem 30 ezer hektárnyi területet kell kiszántani, illetve újravetni. leginkább a repce és az őszi kalászosok szenvedték meg a telet. /mti/

bb 9. vezetésről, munkahelyi demokráciáról - a miskolci nyári egyetemen

kör/um az ie

1981. május 19.

eddig negyven vállalatától és intézménytől százhuszan jelentkeztek az ember - munka - társadalom címmel miskolcon nyíló nyári egyetem idei hatodik előadásorozatára, amelyet június 29-e és július 8-a között tartanak. a résztvevők a gazdasági vezetés - demokrácia - életmód című témát vitatják meg, a kurzuson harmincyolc előadás hangzik el; néhány cím: a vezető magatartása, az irányítás módszerei, a szocialista brigádok szerepe az irányítási rendszerben, a munkásművelődés és a szakmai követelmények. a szabadegyetem hallgatói több borsod-abauj-zemplén megyei nagyüzemben is látogatást tesznek, hogy az előadások témáit a gyakorlati tapasztalatok alapján vitathassák meg. /mti/

- 4 -

bb 7. pusztai lakásszövetkezet

igó/az/ig ie

1981. május 19.

összkomfortos településsé válik az ország legnépesebb pusztája, a bolyi kombináthoz tartozó sátorhely, ahol a további fejlődés megalapozására - és a környezet védelmében - tizenhat millió forintos költséggel szennyvíz-tisztítómu épült. nagyteljesítményű berendezésének működését elektronikus vezérléssel irányítják, s nemcsak az üzemi épületeket köttették rá, hanem a lakótelepi házakat is.

sátorhely fejlesztése korántsem azt jelenti, hogy konzerválni akarják a feudális eredetű településformát: a pusztát. tucatnyi külterületi lakóegységet szüntetett meg eddig a bolyi kombinát számos pusztai és majorsági lakóháznak még a nyomait is eltüntették, helyüket felszántották és bevetették. sátorhely azonban nem tartozik a pusztulásra ítélt puszták közé. hétszáz lakosával nagyobb településnek számít, mint a legtöbb baranyai falu.

sátorhelyen jött létre az ország első pusztai lakásszövetkezete. a rendezési terv alapján kijelölt területen tömbszerűen épülnek az összkomfortos munkáslakások, a kombinát építőipari üzeme mintegy félszáz otthonot készített már el. valamennyi emeletes ház, - három szobával, erkéllyel és előkerttel - . egy másik építési területen kertes családi házak épülnek, amelyekből két új utca alakult már ki. városi színvonalu - tornaszobával ellátott - óvoda is nyílt a pusztán. /mti/

bb 10. új mandarin koreográfia

i/kj/dg/ig ie

1981. május 19.

a mexikói turnén nagy sikerrel bemutatott új koreográfiával tüzi műsorára az erkel színház - május 24-én - a csodálatos mandarin című táncjátékot. bartók béla zenéjére - immár második alkalommal - seregi lászló komponált koreográfiát. a lány szerepét pongor ildikó, a mandarint dózsa imre táncolja. az öreg gavallért zilahi győző, a fiatal diákot löcsei jeno alakítja. /mti/

- 5 -

bb.8. gyermekfilmhét budapestén

i/ár/ve/dg/ig ie

1981. május 19.

a nemzetközi gyermeknap alkalmából több fővárosi filmszínházban gyermekfilmhetet rendez a főmo. a május 21-től 27-ig tartó programban számos új mese - és ifjúsági film, animációs összeállítás mellett a gyermekeknek szóló korábbi, nagy sikerű alkotásokból válogatott sorozatot is bemutatnak.

a mátra mese- és ifjúsági moziban a hét során egész napon át tartó vetítésekkel várják a fiatalok különböző korosztályait, a műsorban a többi között a vadászó című csehszlovák, és a hatan hetedhét ország ellen című ndk-beli ifjúsági film szerepel, emellett ez alkalommal felújítják a ruszlán és ludmilla című szovjet mesefilmét, két egész estét betöltő rajzfilm premierjét is a rendezvénysorozat keretében tartják meg: a dot és a kenguru című ausztrál produkció a távoli földrész állatvilágának kedves figuráit jeleníti meg a mesében; a sziget lovasai című kubai alkotás pedig a spanyol elnyomás ellen küzdő szabadságharcosok egyikének romantikus legendáját eleveníti fel. a mátra filmheti műsorait két mesesorozat teszi teljessé, az egyik összeállítás a legkisebb - 3-6 éves - nézőket, a másik a 7-10 éves gyerekeket szórakoztatja.

a tanács moziban az elmúlt évtizedekben született emlékezetes magyar játékfilmeket vetítenek, természetesen olyanokat, amelyeket alkotóik elsősorban a gyermek-közönségnek szántak. e műfaj egyik legismertebb hazai képviselőjének, palásthy györgynek három művét láthatják az érdeklődők: a hahó a tenger, a tótágas és az égigérő fű című filmeket. emellett szerepel az összeállításban bácskai lauró istván alkotása, a keménykalap és krumpliorr, móríc zsigmond légy já mindhalálíg című regényének filmváltozata fábrí zoltán rendezésében, s a csillagszemű című mű, amelynek rendezője markos miklós.

a gyermeknap jegyében állította össze május 24-1, vasárnapi programját a horizont tv-mozi is. így például a filmvászonon láthatják viszont az apró nézők halász juditot az itt és ott című zenés mesejáték főszereplőjeként, s számos, a képernyőről jól ismert báb-, illetve rajzfilmfigurát. /mti/

- . -

- 6 -

bb.11. esztergom: nyári hangversenyek

ber/az/ig ie

1981. május 19.

már májusban megkezdődnek az esztergomi bazilikában a nyári hangversenyek. az idén liszt ferenc számos művét mutatják be, közöttük az esztergomi misét, amelyet először 125 évvel ezelőtt, 1856- augusztus 31-én adtak elő. az ország legnagyobb székesegyházának felavatására írt művét a szerző maga vezényelte. /mti/

- . -

bb.12. rozsdafoltos a mátra

kov/az/ig ie

1981. május 19.

a mátrában zöld és rozsdaszínű levelek tarkítják szokatlan módon az erdőt. ez a furcsa jelenség abból adódik, hogy május első napjaiban a havazás, az erős lehülés akkor érte az erdőt, amikor a fák már kibontották lombjaikat. a zsenge levelek megfáztak és napokon belül rozsdaszínűvé váltak.

a megbarnult leveleket helyenként már eltakarják a friss zöld lombok, máshol viszont még csak most bontogatja rügyeit a bükkös erdő, késik a második rügyfakadás.

a szakemberek véleménye szerint az erdő kiheveri a májusi fagykárt, de az idej makktermést elvitte a fagy. /mti/

- . -

- 7 -

bb.13. csapolják a szenet komlón - új módszer, nagyobb teljesítmény

han/az/zsu ie

1981. május 19.

„csapolják„ a szenet a komlói kossuth-bányában: csaknem két évi tervező és előkészítő munka eredményeként a hagyományos módszerrel ki nem fejthető, meredek dőlésű széntelepek kincsét is napvilágra hozzák. a fejtés technológiáját az üzem három szakembere - döme jános főmérnök, jéger lászló bányamérnök, és lipi imre geológus - dolgozta ki. a módszer lényege, hogy a széntelepekbe szakaszonként nagy átmérőjű lejtős lyukakat - csapolónyílásokat - fúrnak, amelyekben valósággal kifolyik a süritett levegővel fellazított szén.

a fejtésben kevés ember dolgozik, csak furómesterek, gépkezelők, a csapolónyílásra ügyelő bányászok. az első két hónapban nyújtott teljesítményük imponáló: műszakonként egy-egy dolgozóra 10-12 tonna szén jut, kétszer-háromszor annyi, mint a régi fejtésekben.

az 1981-es esztendő az új technológia kísérleti éve. a továbbiakban pedig fontos szerepet szánunk a módszernek a kokszolható szén kitermelésében./mti/-

-.-

bb.14. targoncaszerviz kabán

stü/z/az/zsu ie

1981. május 19.

tovább bővítette az ipari vállalatoknak és a nagyüzemi gazdaságoknak nyújtott szolgáltatásai körét a kabai vörös csillag termelőszövetkezet: vállalják a csehszlovák, a lengyel és a szovjet gyártmányú villamos targoncák első szervizét, majd pedig javítását, felújítását. a gazdaság gépműhelyének új részlegében évente 400-450 targoncát javítanak, vizsgálanak./mti/

-.-

bb.15. új strandok, kikötők - változó velencei-tó

dáv/az/zsu ie

1981. május 19.

strandok, kikötők épülnek a velencei-tónál. a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság szakembereinek munkája nyomán. az elmúlt években a déli part mentén dolgoztak, ezután került sor velence környékére. átalakult, megszépült a táj, itt az észak-keleti kanyarulaton is: a fürdő tisztás környékén - ahol éveken ezelőtt még másfél méter vastag üledék, iszapréteg borította a medret, s valóságos vizinövényerdők, szunyogmilliárdok riogattak el a fürdőzőket - ötszáztízezer köbméter iszapot kotortak ki.

/folyt.köv./
08.00/zsu

-8-

guy

bb.15./új strandok ... folyt./zsu

elkészült a tópart egyik legnagyobb hajókikötője, mólójánál nemcsak horgászladikok, a sétahajók is kiköthetnek. kiépült ezeregyszáz méter partfal, s hamarosan birtokukba vehetik a fiatalok az ifjusági üdülőközpont kívüli vízminőségű strandját is. a kisgyermeknek körlátokkal, kapaszkodókkal, vasrácsokkal kerítettek el a nagy víztől két medencényi, homokkal feltöltött hatvan centiméteres illetve egy méteres mélységű fürdőhelyet.

a déli partiven, velence-fürdőnél kikötortek negyven hektárnyi pusztuló nádat, eltávolítottak nyolcszázezer köbméter iszapot. ezen a szakaszon két kilométer hosszan építettek partfalat, kikötőt mélyítették a hajóknak, csöndesvízü öblöket vájtak a horgászladikoknak.

dinnyés környékén, ahol meghagyták az ősnádas nagyrészét, a nádszigetek között eszményi halfogó helyet találnak majd a csónakból horgászók. ha a térségben - előreláthatóan három év múltán - befejezik a vízügyi munkálatokat./mti/

-.-

bb.16. halálos baleset ózdon

gk/zsu hgy

1981. május 19.

keddre virradóra az ózdi kohászati üzemek salakürítő terében ürités közben a forró salak egy sinen járó e-25-ös típusú daru vezetőfülkéjére ömlött, amely kigyulladt. a fülkében tartózkodó 49 éves eke béla sáta lakos, darukezelő égési sérüléseibe a helyszínen belehalt. a helyszínre vonult tűzoltóság a tüzet rövid idő alatt eloltotta. a nagy anyagi kárt és halálesetet okozó tűz keletkezésének körülményeit a tűzoltóság és a rendőrség vizsgálja./mti/

-.-

bb.17. kitüntetés

mm/zsu hgy

1981. május 19.

a népköztársaság elnöki tanácsa gallai lajost, a budapesti pártbizottság tagját, a pénzügyminisztérium nyugalmazott főosztályvezetőjét 70. születésnapja alkalmából kommunista életutjáért, önzetlen munkájáért és kiemelkedő érdemeiért a szocialista Magyarországért érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetést a budapesti pártbizottság keddi ülésén dr. korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára adta át./mti/

-.-

09.50/zsu

-9-

10.50/zsu

bb. 18. kgst tanácskozás a gazdaságos anyagfelhasználásról

sl/jk/pp/zsu hgy

1981. május 19.

kedden budapesten megkezdte munkáját az anyagok gazdaságos felhasználásával foglalkozó kgst állandó munkacsoport. a tagországok képviselői megvitatják a fűtőanyagok tárolásakor és a felhasználókhöz történő szállításkor keletkező veszteségek csökkentésének lehetőségeit, az acélcsöveknek nem fémcsövekkel való helyettesítésének módjait. áttekintik a réz és a tűzálló anyagok megtakarításának helyzetét, valamint az ön fajlagos felhasználásának csökkentése érdekében tehető intézkedéseket. /mti/

-. -

bb. 19. bulgáriába utazott a kanizsa táncegyüttes

tas/ká/zsu hgy

1981. május 19.

kazanlakba, nagykanizsa bulgáriai testvérvárosába utazott kedden a kanizsa táncegyüttes és kísérezeneke, a bojtár együttes. a rózsák hetének ünnepség sorozatán vesznek részt. a negyven tagú zalai csoport hat napot tölt bulgáriába, és többször bemutatja új, erre az alkalomra összeállított műsorát. /mti/

-. -

bbb. 20. halálos közlekedési balesetek

gk/zsu hgy

1981. május 19.

fejér megyében baracska külterületén nyárai ferenc 58 éves kubikos, pázmándi lakos személygépkocsijával az ut menti árokba borult és ott egy fának ütközött. nyárai sérüléseibe a kórházba szállítás után belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a balesetet a jármű műszaki hibája okozta. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a baleset vizsgálatát.

lévai istván 29 éves lakatos, budapesti lakos szabálytalanul ment át a síneken a xvi. kerépesi ut 172. szám előtt és egy hév szerelvény halálra gázolta. /mti/

-. -

11. 15/zsu

-10-

M. Gy.

bb. 21. kedvezőek a kistext önállóságának tapasztalatai. ülést tartott a textilipari dolgozók szakszervezetének elnöksége

t/os/jk/pp/zsu hgy

1981. május 19.

sikerrel tette meg az első lépéseket a kistérségi textilgyár az önállóság útján. a pamutnyomóipari vállalatból való kiválás után az elsőrendű feladat az önálló vállalati szervezet kialakítása volt, melynek középpontjában mindenképp a gyártmányfejlesztési és az értékesítési tevékenység megszervezése került. ez jól szolgálta a vállalat első önálló tervében elhatározott termékszerkezet-átalakítást - melynek eddigi, alig több mint négy hónapos tapasztalatai kedvezőek - állapította meg a textilipari dolgozók szakszervezetének elnöksége kedden megtartott ülésén.

a gyártmányszerkezet korszerűsítésének első lépéseként megkezdtek már a korábban gyártott keskeny, nyitott szélű szövetek helyett a külföldön és belföldön egyaránt gazdaságosan értékesíthető széles textiliák gyártását, melyhez átalakították meglévő szövőgépeiket. az eltelt rövid idő alatt már új termékkel is jelentkeztek, a darabáru-választékot nagyméretű abroszokkal bővítették, melyek szalvétával és törülkövvel, szettként kerülnek forgalomba. a gyártmányfejlesztés eredménye a gyermekruházati célra kidolgozott új flanelanyaguk is, melyhez magyarországon elsőként lángmentes viszkózsfonalat használtak fel. új technológiát vezettek be - a termékek minőségének javítására - a kikészítő üzemben is.

kádas ferenc, a kistext vezérigazgatója az önállóvá válás folyamatának gondjairól is beszámolt. elmondta, hogy a kezdeti időszakban problémát jelentett egyebek közt például a termelés és értékesítés folyamatosságának biztosításában a nyrv által még az előző évben lekötött alapanyagok, export- és belföldi megrendelések megosztása, az árak és költségek megállapítása, valamint a személyi feltételek hiánya. feltétlenül szükséges - hangsúlyozva - a még meglévő technikai elmaradottság megszüntetése, a munkaszervezés korszerűsítése, valamint a dolgozók bérének megfelelő szintre emelése.

az önálló vállalatalapítás gondjai természetesen nem oldhatók meg egy csapásra. annak, hogy a kistext mihamarabb olajozottan működő gazdasági szervezetté váljék, biztosítéka a vállalat már kidolgozott, határozott fejlesztési koncepciója. /mti/

-. -

11. 45/zsu

-11-

1245

bb.22. a fegyveres testületek ifjúkommunistáinak eredményeiről,
kongresszusi felkészüléséről

o/km/gk/dg/zsu hgy

1981. május 19.

a befejezéséhez közeledik a kommunista ifjúsági szövetség X. kongresszusára a felkészülés - miként a fiatalok más rétegeinél - a fegyveres testületeknél is. a tapasztalatokról, a magyar néphadseregben működő kisz-szervezetek munkájáról, a katonafiatalokat érdeklő tervekről, feladatokról, gondokról Györgyi Béla vezérőrnagy, az MSZMP néphadseregi bizottságának titkára, a belügyi és a BM határőrség fiataljainak kongresszusi előkészületeiről, Kovács György, a BM pártbizottságának első titkára nyilatkozott Kárpáti Miklósnak, az MTI munkatársának.

Györgyi Béla vezérőrnagy elmondta:

- a kisz IX. kongresszusa óta tovább javultak az ifjúsági munka és a kisz-szervezetek működésének feltételei, az ifjúkommunisták figyelmüket elsősorban a munka politikai, mozgalmi jellegének erősítésére, a katonafiatalok szocialista szellemű nevelésére, és közéleti aktivitásuk fokozására fordították. a kisz-tagok példamutatásával kiemelkedő eredmények születtek az új technika megismerésében, alkalmazásában, a harcászati gyakorlatok, az építő feladatok és a szocialista versenymozgalom követelményeinek teljesítése során.

- katonafiataljaink az alegység-gyakorlatok 75 százalékát jó és kiváló eredménnyel hajtották végre. helytálltak a hazai és nemzetközi gyakorlatokon, valamint lövészeteken. a szocialista versenymozgalomban címet nyert a benevezett katonák 65 százaléka, és a katonai kollektívák 60 százaléka. ifjúkommunistáink eredményesen vettek részt a népgazdasági építőmunkában, a kisz-védnökséggel épülő paksi atomerőmű munkálataiban és a különböző társadalmi munkaakciókban. a magyar néphadsereg kisz-szervezetei öt év alatt a társadalmi munkaakciókból csaknem 9,5 millió forintot fizettek be a szolidaritási alapra, nőtt a pártba jelentkező alkalmas fiatalok száma; az MSZMP soraiba felvettek mintegy 80 százaléka harminc éven aluli. többségük a kisz-ben nevelkedett és a kisz az egyik ajánlójuk. fontos, hogy e fiatal kommunisták döntő többségben a kisz-ben kapnak felelős megbízatást.

- a néphadseregi kisz-szervezetek kiemelkedő munkát végeztek a politikai, közmuvelődési, technikai propagandában, az újtömegmozgalom népszerűsítésében, az általános iskolai és szakmunkásképzésben. példaként említeném, hogy az építőcsapatoknál az elmúlt öt év alatt 13 691 fiatal végezte el az általános iskola különböző osztályait.

/folyt.köv./

12.35/zsu

-12-

bb.22./a fegyveres ... folyt./zsu

a több éve folyó szakmunkásképzés eredményeként - többek között - a munkáskollektívák segítségével hét szakmában ötezer katona szerzett szakmunkásbizonyítványt és több mint háromezer tette le a brigádvezetői vizsgát a hadseregben, ez az eredmény az ifjúkommunisták áldozatvállalása, folyamatos meggyőző munkája, ösztönző, példamutató tevékenysége nélkül nem születhetett volna meg.

- fontosnak tartom megemlíteni azt is, hogy a néphadsereg kisz-szervezetei 678 ifjúsági klub-bizottságot irányítanak, s több mint 1100 szakkörben, csaknem 850 amatőr művészeti csoportban folyik a munka, a katonafiatalok szabad idejének célszerű, tartalmas felhasználása érdekében. bátran elmondhatom, hogy a hadsereg ma társadalmunk egyik fontos közmuvelődési bázisa, ahol a fiatalok tízezrei kapnak indíttatást a muvelődési igény felkeltéséhez, az önművelés szükségességének megértéséhez.

- a beszámoló és vezetőségválasztó taggyűléseken, küldöttértekezleteken, a kongresszusi levél vitájában nagyon sok vélemény, javaslat hangzott el. a kisz-tagok 30 százaléka nyilvánított véleményt, méltatta eredményeinket, bírálta munkánk foglalkozásait. a mozgalmi munka továbbfejlesztése érdekében támogatjuk kisz-fiataljaink azon igényét, hogy a politikai, katonai, szakmai feladatok kimunkálásában, a végrehajtás értékelésében az eddigieknél tevőlegesebben vegyenek részt. vannak olyan kérések, amelyek egyaránt foglalkoztatják néphadseregünk vezetését, kisz-szervezeteink választott testületeit, s az illetékes polgári szervek, szervezetek vezetőit. a hadsereg például tervezi, hogy a főiskolát, egyetemét végzett fiatalok egy részét szolgálati idejük alatt különböző tiszti, tiszthelyettesi, parancsnoki beosztásokban foglalkoztatja. ez nagy felelősséget ró mind a néphadseregi, mind a területi kisz-szervezetekre. tevékenységünkben, a politikai, mozgalmi, parancsnoki munkánkban egyik központi feladat a katonafiatalokról történő minden oldalú gondoskodás. elmondhatom, hogy az illetmény, a pályakezdés anyagi segítsége, a családalapítási előleg és a különböző szociális segélyek helyzetét a hadsereg vezetése folyamatosan figyelemmel kíséri és a lehetőségeknek megfelelően törekszik azok javítására. a női, családosi katonák beilleszkedésének segítéséhez, gondjaik rendezéséhez azonban nemcsak anyagi feltételekre van szükség. otthoni problémáik megoldásához jelentősen hozzájárulna a volt munkahelyükön és lakóterületükön működő kisz-szervezetek segítő szándéka, tetteikész-sége.

/folyt.köv./

12.40/zsu

-13-

1320

bb.22./a fegyveres ... 2. folyt./zsu

kovács györgy, a bm pártbizottságának első titkára kifejtette:

- a taggyűléseken és a küldöttértekezleteken egyértelműen megállapították, hogy a kisz-szervek és -szervezetek tevékenysége megfelelt az ifjúsági szövetség hivatásának, eredményesen folytatta a párt politikájának megvalósítását, a belügyminisztérium előtt álló szakfeladatok teljesítését, a központi állomány fiataljainak szocialista nevelését, érdekképviselését. a kisz ix. kongresszusa évéhez viszonyítva - folyamatosan követve a bm központjában végbement fiatalodást, a szervezettség javulását - 1400 kisz-taggal és 60 alapszervezettel gazdagodott a kisz belügyi szervezete. a pártszervek nagyra értékelik a kisz politikai képzési, nevelő munkáját, és párttag-ajánló tevékenységét. a pártba felvettek 80 százaléka kisz-tag és a kisz-tagok 90 százaléka egyik ajánlója a taggyűlés.

- a belügyi fiatalok döntő többsége szilárd politikai meggyőződéssel, növekvő felelősségtudattal és cselekvőkészséggel határozottan és egységesen foglal állást a párt politikájá, a belügyminisztérium szakmai-politikai célkitűzései mellett. szolgálati helyükön és beosztásukban becsülettel, legjobb tudásuk szerint részt vesznek a szocialista vívmányok védelmében, a szolgálati feladatok színvonalas teljesítésében. a szakmai munka színvonalának emelését jól segítették az alapszervezetekben, a kisz-bizottságoknál szervezett vetélkedők, az alkotó ifjúság pályázat, a szocialista versenymozgalomban való részvétel, a tanintézetekben folyó tanulmányi szocialista versenymozgalom.

- a kisz-tagok a kongresszusi levél kapcsán véleményt mondtak a társadalom fő kérdéseiről, saját helyzetükről, életkörülményeikről, legfontosabb feladatairól, és a kisz belső életéről. a viták során megfogalmazódott, hogy a szocializmus építésében, az előrelépés érdekében minden magyar fiatalnak, az ország minden állampolgárának saját helyén - feladatának minél magasabb szintű ellátásával - becsületesen helyt kell állnia. ennek értelmében a belügyi fiatalok a maguk területén mindent megtesznek az állam- és közbiztonság további szilárdítása érdekében. munkájuk javításával szeretnék elérni, hogy a rendőrség tekintélye tovább növekedjen, erősödjön az önkéntes segítők tábora, tovább szélesedjen a belügyi munkát segítő társadalmi réteg.

- az egyik legélelénkebb vita a családnak, a szülőknek a nevelésben való szerepéről keletkezett. megfogalmazódott, hogy a család szerepe, a szülők felelőssége ma is döntő fontosságú és meghatározó az új nemzedék nevelésében. a fiatalok hibáinak tartják, hogy több családban hiányzik az összetartás, a szülők nem törődnek megfelelően gyerekeikkel, így azok unalmukban elcsavarognak és nem egy esetben a lejtőre tévednek. óvni kell őket a társadalom periferiáin felbukkanó antiszociális hatásoktól.

/folyt. köv./
12.45!zsu

-14-

1320

bb.22./a fegyveres ... 3. folyt./zsu

- a belügyi fiatalok nagy része az ifjúsági mozgalom fel-lendülését várja a kisz x. kongresszusától. álláspontjuk az, hogy indokolt határozott és komoly lépéseket tenni afelé, hogy a kisz-t valamennyi tagja a magáénak érezze, vonzó lengyel a számára, az életkori sajátosságából adódóan legyen lehetősége fiatalos lendületével a saját fogalma szerint maradandót alkotni. várják, hogy a kisz x. kongresszusa tartalmaz és főként új, lendületes programot ad a fiataloknak.

- a határőrségnél tevékenykedő kisz-szervezetek is a kongresszusra való felkészülés során taggyűléseken, küldöttgyűléseken elemezték és értékelték a ix. kongresszus óta végzett munkát. beszámoltak például arról, hogy kisz-szervezeteink feladataik végrehajtása során élő kapcsolatot tartanak a határterületeken működő kisz-szervekkel és -szervezetekkel. ifjúkommunistáink részt vállalnak a honvédelmi nevelő munkában, az ifju gárda és uttörőgárda határőr szak-alegységek tagjainak nevelésében és felkészítésében. mindezek hatásaként a határőrség személyi állománya élvezi a határterületi lakosság bizalmát és segítőkészségét az államhatár őrizetében.

- a kisz ix. kongresszusa óta határőr fiataljaink számos hőstettet hajtottak végre. 1979-ben például horváth ferenc határőr őrzetű szolgálatteljesítés közben hősi halált halt a nagykanizsai határőrkerületnél. babigecz istván határőr, az orosházi határőrkerület megbízottja járőrszolgálatban határsértőket fogott el: a soproni határőrkerületnél háromnapos kutatás után mentettek ki a viharos fertő-tóból egy embert. a pécsi kórháztűz oltásában is hősiességet vettek részt a határőrök. pirha attila határőr, a soproni határőrkerület beosztottja két fegyveres határsértő országból való kiszökését akadályozta meg.

- ifjúkommunistáink bizalommal, felkészülten és várakozással fordulnak a kisz x. kongresszusa felé./mti/

..-

bb.24. ndk hangszerkiállítás

1/kf/s/pp/zsu hgy

1981. május 19.

az ndk-beli vermona hangszergyár - a triál és az érdekelt külkereskedelmi vállalatok közreműködésével - a piacutató intézet nagymező utcai bemutatótermében kedden nyitott kiállítást az üzem termékeivel, újdonságaival, elsősorban különböző méretű elektronikus orgonáival, erősítőivel, ismerkedhetnek meg az érdeklődők.

/folyt. köv./

13.00/zsu

-15-

1350

bb.24./ndk ... folyt./zsu

a kiállításához kapcsolódott a beag, az ndk gyártmányú készülékekhez csatlakoztatható legújabb hangsugárzóival, a szervizszolgáltatást ellátó kozmosz szövetkezet pedig alkatrészekkel és tartozékokkal.

a vermonától az idén 38 millió forint értékű hangszer kerül a hazai üzletekbe. a kiállításon - melynek anyagát egyébként a következő hetekben miskolcon, debrecenben, kecskeméten is bemutatják - már a jövő évi igényeket mérik fel./mti/

-. -

bb.23. diákok a szakszervezetben - ülést tartott a szakszervezetek hajdu-bihar megyei elnöksége

tár/az/zsu hgy

1981. május 19.

a diákok körében végzett szakszervezeti munkáról tárgyalt kedden debrecenben megtartott ülésén a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsának elnöksége: a testület többek között megvitatta a szakmunkástanulói alapszervezetek létrehozásának és működésének tapasztalatairól szóló jelentést. a szot elnökségének határozata értelmében 1979 őszén hajdu-biharban is a szakmunkástanulók szervezett munkássá válásának előmozdítására hozták létre a tanulói alapszervezeteket. a hajduság 8525 szakmunkástanulójából 8113 tagja a szakszervezetnek, a szervezettség tehát 95,2 százalékos. az elteft másfél esztendő bizonyította, hogy a közéletiségre nevelésnek, a munkáskollektívákba való beilleszkedés megkönnyítésének továbbfejlesztésre méltó fórumai az alapszervezetek. a fizikai munkát végző és tanuló fiatalok egyszerre munkások és diákok, így sajátos helyzetük sajátos szakszervezeti tevékenységet: az ágazati és a pedagógus szakszervezetek jó együttműködését feltételezi.

jelenleg 13 pedagógus, illetve szakoktató főbizalmi és 248 tanulói bizalmi, illetve helyettes látja el a feladatait a megye tanulói alapszervezeteiben. az szmt elnöksége fontosnak tartja a munkahelyi szakszervezeti bizottságok és a tanulói alapszervezetek jobb együttműködését, s azt, hogy a bizalmiak képzése mellett - az iskolai oktatás keretében - az egész tanulói ifjúság képet kapjon a magyar szakszervezeti mozgalomról, a szakszervezetek munkájáról, tevékenységéről./mti/

-. -

13.05/zsu

-16-

1345

bb.25. időjárásjelentés

zsu hgy

1981. május 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. május 19-én 12.00 órakor:

nyáriias idő

szárazföldünk nyugati partvidékén, a különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu óceáni léghullámok hatására folytatódik a változékony, szeles, szórványosan esős idő. európa többi részén általában gyengék a légmozgások, így az időjárást nagymértékben a helyi tényezők határozzák meg. ezeken a területeken általában kevés a felhő, és csak néhány helyen keletkezik zápor, zivatar. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nyugat-és szak-európa nagy részén 2,6 fokkal magasabb, kelet-európában 2,4 fokkal alacsonyabb volt, mint a sokéves átlag.

hazánkban hétfőn a keleti, északkeleti megyékben 5,10 másol 10,14 órán át sütött a nap. a délkeleti és az északkeleti ország-részben volt több helyen zápor, néhány helyen zivatar. a lehullott csapadék mennyisége általában 5 mm-t nem érte el, de tiszabecsen 11, fügedön 13 mm-t mértek. a hőmérséklet napközben 20,25 fokig emelkedett. kedd hajnalra 5,13 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt csak kissé növekedett meg a felhőzet, száraz, napos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 18 és 21 fok között váltakozott.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 16,4 fok volt, a százéves átlagnál 0,5 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1024 mbar, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 18 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

általában kevés nappali felhőképződés, legfeljebb kedden egy-két helyen zápor, zivatar. mérsékelt változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6, 11 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 25 fok körül.

a duna vizállása budapestnél 261 cm, hőmérséklete 15,8 fok. /mti/

-. -

13.15/zsu

-17-

1350

bb.26. könyvtár névadó pécsett

igó/az/zsu ie

1981. május 19.

a nyolcvanöt éve született várkonyi nándor író és történész nevét vette fel kedden pécs legujabb, legnagyobb fiókkönyvtára, amelyet a xviii. századi griffaton-házban alakítottak ki. /a pátinás épület a hajdani tulajdonosról kapta a ma is használatos nevet./

a könyvtárnak új nevet adó várkonyi nándor 1896 és 1975 között állt, kiemelkedő alakja volt pécs kulturális életének. egyik alapítója az ötven éve született janus panonius irodalmi társaságnak és főszerkesztője a negyven éve indult sorsunk című irodalmi folyóiratnak, tudományos tevékenységének gerincét az irodalom- és művelődéstörténeti munkái alkotják. az évforduló és a névadás alkalmából tüskés tibor józsef attila-díjas író idézte fel várkonyi nándor alakját, munkásságát. volt pályatársai, barátai megkoszorúzták a pécsi központi temetőben lévő sírját./mti/

bb.27. barabás lászló festőművész üzemi kiállítása

cser/az/zsu ie

1981. május 19.

barabás lászló győri élő festőművész kiállítását kedden nyitották meg a graboplast pamutszövő és műbörgyárban. a művész a gyár ösztöndíjasa és legujabb alkotásait - harminc olajképet - a gyár művelődési házában kiállító termében mutatja be./mti/

bb.29. nőtt a háztájiban a termelés értéke - a szolnok megyei tanács vb ülése

end/az/zsu ie

1981. május 19.

szolnok megyében százharminc agronómus segíti a háztájiban és kisegítő gazdaságokban munkálkodóknak a nagyüzemi gazdaságok évente 8-10 millió forint értékű tenyészállatot, takarmányt, vetőmagot, műtrágyát, növényvédőszerrel fóliát is juttatnak nekik. az együttműködés eredményeként az utóbbi négy év alatt 700 millió forinttal nőtt a kisárutermelés értéke, s ma már a megye mezőgazdasági termelésének csaknem az egyharmadát teszi ki - köztük a megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén.

igen előnyös a népgazdaságnak, hogy a gazdaságokban hozzávetőleg százezren tartanak, tenyésztenek állatot, kertészkednek, természetesen szántóföldi növényeket, termelnek meg különböző beruházás nélkül.

az áfészek hatékony támogatásával elsősorban 183 szakcsoportjuk révén a jövedelmezőbb intenzív ágazatok - a főlis zöltségtermesztés, sertés- és kisállattenyésztés - fejlődött számottevően. a vi. ötéves tervben az eddiginél is több húst, zöltséget és gyümölcsöt várnak a háztájiból, továbbá fűszerpaprikát, cukorrépát, és burgonyát./mti/

☉ sok száz milliós értéket

bb.28. ittasan gázolt - két év nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélték

end/az/zsu ie

1981. május 19.

ittasan - két deci pálinta elfogyasztása után - vezette munkagépét szolnokon, a forgalmas mártírok útján baráth imre tiszaföldvári lakos. a szesz hatása alatt először az utmenti szegélykőnek vezette járművét, majd elgázolta az utszélén kerékpárja mellett álló hardi józsef szolnoki lakost. a szerencsétlen ember a gép alá került, s olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy röviddel kórházba szállítása után meghalt.

a szolnoki járásbírósal halált okozó, ittás járművezetés büntetésében vonta felelősségre baráth imrét, és ezért két év nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte, mellékbüntetésként három év hat hónapra a járművezetéstől is eltiltotta. a vádlótt és védője nyíltáért, az ügyész súlyosbításért fellebbezett./mti

bb.30. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. május 19-én 14.00 óráig

zsu ie

1981. május 19.

1. bányaventillátorok
 2. új műszerek
 3. gyárak nyári tervei
 4. új takarékpénztári szolgáltatás
 5. fagy- és belvízkárok
 6. napraforgó után repce
 7. pusztai lakásszövetkezet
 8. gyermekfilmhét budapest
 9. miskolci nyári egyetem
 10. új mandarin koreográfia
 11. nyári hangversenyek
 12. rozsdafoltos a mátra
 13. csapolják a szenet
 14. -targoncaszerviz
 15. változó velencei-tó
 16. halálos baleset ózdon
 17. kitüntetés
 18. kgst tanácskozás
 19. elutazott a kanizsa táncegyüttes
 20. közlekedési balesetek
 21. a kistex tapasztalatai
 22. fegyveres testületek eredményei
 23. diákok a szakszervezetben
 24. ndk hangszerkiállítás
 25. időjárás
 26. könyvtár névadó
 27. barabás lászló kiállítása
 28. ittasan gázolt
 29. szolnok megyei tanács vb ülése
 30. hírjegyzék
- /mti/

14.10/zsu

-19-

bb.31. sajtótájékoztató a mongol népi forradalmi párt xviii. kongresszusa alkalmából

t/kj/dg/zsu ie

981. május 19.

május 26-án kezdi meg munkáját ulan batorban a mongol népi forradalmi párt xviii. kongresszusa, ez alkalomból kedden sajtótájékoztatót tartott badamtarin baldó, a mongol népköztársaság magyarországi nagykövete. hangsúlyozta: a xviii. kongresszus óta eltelt öt esztendő alatt jelentős sikereket ért el a mongol nép; teljesítette a vi. ötéves tervben kitűzött feladatokat. az ország nemzetközi jövedelme csaknem másfélszeresére nőtt. ez idő alatt több mint négyezer termelő, kulturális és szolgáltatási feladatokat ellátó létesítményt adtak át rendeltetésének. javultak a lakáskörülmények: öt év alatt 740 ezer négyzetméter lakóterületet - az előző időszaknak csaknem kétszeresét - adtak át.

a gazdaság továbbfejlesztéséről szólva a nagykövet kiemelte: a viii. ötéves terv fontos szakaszt jelent a mongol népköztársaságban a szocializmus anyagi-technikai bázisának erősítésében, a szocialista társadalmi viszonyok továbbfejlesztésében, a szocialista életmód meghonosításában. a nemzeti jövedelem évi 7 százalékos, a társadalmi össztermelés 7,5 százalékos növelését tervezik. gyors ütemben fejlesztik a mezőgazdaságot, ezen belül az állattenyésztésre fordítanak különös gondot. az ipari termelés volumenét öt év alatt a tervek szerint 52-58 százalékkal növelik. a következő tervciklusban 830-860 ezer négyzetméter lakóterületet vehetnek birtokba a családok.

a nagykövet ezután mongólia nemzetközi gazdasági kapcsolatairól emondta: különösen a szocialista országokkal folytatott kereskedelem szélesedett. mongólia jelenleg 30 országgal tart fenn kereskedelmi kapcsolatot; a külkereskedelmi forgalom 96,7 százalékat a szocialista országokkal bonyolítja.

badamtarin baldó végül utalt rá, hogy az utóbbi öt esztendőben dinamikus fejlődött - 23 százalékkal nőtt - a magyar-mongol árucserforgalom. a gazdasági együttműködés szép példája az a segítségnyújtás, amely szerint évek óta magyar szakemberek dolgoznak mongóliában. magyar szakmunkások közreműködésével kezdte meg termelését ulan batorban a biokombinát, a ruhagyár, s darhanban a huskombinát. a biológiai és vízkutatás területén is jelentős a magyar-mongol együttműködés. /mti/

14.15/zsu

-20-

bb.32. kitüntetéses doktorráavatás a sote-n

t/is/mm/dg/zsu ie

1981. május 19.

kedden a semmelweis orvostudományi egyetemen - kimagasló tanulmányi eredménye elismeréséül - „sub auspiciis rei publicae popularis”, kitüntetéssel doktorrá avatták soós gyöngyvér gyógyszerészt. dr. szász györgy, a gyógyszerésztudományi kar dékánja ismertette a jelölt érdemeit, tanulmányi eredményeit, eddigi pályafutását, majd soós gyöngyvér esküt tett arra, hogy tudását hazánk és népünk szolgálatába állítva az emberiség javára használja fel.

az ezt követő hagyományos doktorrá fogadó, illetve -avató kézfogás után trautmänn rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át a kitüntetettnek a magyar népköztársaság címerével diszített aranygyűrűt. /mti/

bb.33. nyolcvan kilónyi kvarcóra volt a kocsiban - csempészt ítélték el győri

cser/rj az

1981. május 19.

Jugoszláv óracsempész fölött ítélték kedden a győri megyei bíróság. mladenovic granimir 26 éves, bécsben dolgozó jugoszláv vendégmunkást. 1981. február 3-án a soproni közúti határátelőhelyen leplezték le kocsijában - különböző helyeken elrejtve - 1685 különböző kvarcórát találtak, s lefoglalt órák mennyisége súlyra is tisztos - 80 kilót nyomott. - , belföldi használati értékük pedig 1 millió 132 ezer forintot tesz ki.

a csempész a bíróságon azzal védekezett, hogy nem tudott a rakományról, a kocsit az utazás előtt szervizben volt, bizonyára akkor rejthették el benne a nagytömegű órákat. a bíróság a védekezést nem fogadta el és csempészés büntetésének elkövetése miatt mladenovic granimirt 10 hónapi börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte, s úgy rendelkezett, hogy a büntetés letöltése után a csempészt utasítsák ki az országból. az ítélet jogerős. /mti/

14.45 rj

-21-

b. tipuan

bb. 34. gáspár sándor fogadta a dán szakszervezeti küldöttséget
sl/rj pp ie 1981. május 19.

gáspár sándor, a szot főtitkára kedden fogadta a dán szak-
szervezeti szövetség /lo/ thomas nielsen elnök vezette kül-
döttségét. a dán és a magyar szakszervezetek képviselői tá-
jékoztatták egymást országaik szakszervezeti mozgalmának hely-
zetéről, feladatairól, véleménycserét folytattak a nemzetközi
szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről, valamint a dán
és a magyar szakszervezetek közötti kapcsolatok továbbfejlesz-
tésének lehetőségeiről. /mti/

--

bb. 35. az erdőgazdálkodásról tanácskozott a heves megyei tanács
végrehajtó bizottsága

kov/rj az ie 1981. május 19.

az erdőgazdálkodás sokoldalú fejlesztéséről tanácskoztak a
heves megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden egerben
tartott ülésén.

a megyében az erdőterületek nagyobb része a mátrai erdő-
és fafeldolgozó gazdaság kezelésében van, de a termelészöve-
ketek is rendelkeznek mintegy 25 ezer hektárnyi erdővel. a tes-
tület elé terjesztett jelentésből kitűnik, hogy a megye erdőségei-
ben mintegy 11 és fél millió köbméterre becsülhető az élőfa készlet.
amelyből évente mintegy 350 ezer köbmétert vágnak ki illetve
hasznosítanak, s mátrai erdők értéke azonban nemcsak a favagy-
non mérhető, hanem a környezet- és vízvédő, az üdülés és a vad-
gazdálkodás eredményein is.

a heves megye területének egyelőre 23 százalékát borító erdők
ujabb térségeket hódítanak évente több mint kétszáz hektárnyi ujon-
nan fásított földdarabbal gyarapodik a mátra és környéke. ennek kö-
szönhető, hogy bükk-szik-szajla-terpes térségében a táj arculata is
megváltozott. a többszáz hektárnyi új fenyveserdő a korábban ko-
pár, meredek lejtőkön kapaszkodik. eger vidékén és a demjéni hő-
forrás környékén 160, hektárnyi erdősávot telepítettek az
utóbbi években.

a végrehajtó bizottság megállapította, hogy még fásítani lehet
számos olyan földterületet, amely mezőgazdasági művelésre alkalmat-
lan. /mti/

--

14.45 rj

-22-

1520

AV
[Handwritten signature]

bb. 36. szerdán nyílik a tavaszi bnv-sajtótájékoztató a hungexpo-
nál

i/sz/rj pp ie v 1981. május 19.

a beruházási javak idei szakvására szerdán délelőtt nyílik
a kőbányai vásárvárosban. a május 28-ig nyitva tartó bnv-n
26 ország és nyugat-berlin csaknem 1900 vállalata mutatja be áru-
 kínálatait, gyártmányujdonságait. a tavaszi vásár programjáról
körösvölgyi lászló, a hungexpo megbízott vezérigazgatója kedden
tájékoztatta az újságírókat a vásár kongresszusi termében.

manapság mindenki eladni akar, így nehezebbek az exportfel-
tétélek. talán ez az egyik magyarázata, hogy az idei tavaszi
vásárra minden eddiginél több hazai és külföldi kiállító jelent-
kezett. - mondotta. a magyar kiállítók 20 százalékkal, a
szocialista országok vállalatai is néhány százalékkal, a tőkés cé-
gek pedig 23 százalékkal nagyobb területet béreltek, mint az
elmúlt évben. a legnagyobb kiállítók: a szovjetunió, csehszlovákia,
az nszk, ausztria és svájc.

a vásár szervezői ezúttal sem változtattak a bevált árucsoportbe-
osztáson. így külön szakcsoportokban láthatók a műszeripar;
a híradástechnika, irodagép- és számítástechnika; a villamos-
energia-termelés és gépgyártás; a kohászat, a fémmegmunkálás és
a szerszámipar; az építőipar. a járműipar; a könnyűipari
alapanyag- és gépgyártás, valamint a vegyipar és bányászat uj-
donságai. a bnv-n az üzletkötések gyorsabb lebonyolítása érde-
kében több nemzetközi bankképviselőt is irodát nyit. a legna-
gyobb kiállítási területet a műszeripar és a szerszámipar
veszi igénybe. ezekben az ágazatokban szinte kivétel nélkül va-
lamennyi érintett magyar iparvállalat és szövetkezet kiállít
és igen sok világcég is bemutatja gyártmányait.

körösvölgyi lászló kitért a vásár-fődíjak és díjak odaitélésé-
nek körülményeire is. mint mondta, a szakzsűri és a vásárdíj-
bizottság szigorította a föltételeket, gondos elemzéssel szelektál-
ta a benevezett termékeket. nem egy olyan különben világszin-
vonalu gépipari termék esett ki a rostán, amelynek valamely más
hazai iparvállalattól beszerezett alkatrésze vagy részegysége nem
felelt meg a kívánalmaknak. mindez azt mutatja, hogy a koope-
rációs fegyelem erősítése továbbra is sürgető feladat az
iparban.

/folyt.köv./
14.55 rj

-23-

1520

AV
[Handwritten signature]

bb. 36. /szerdán... 1. folyt./rj

a május 21. és 28. között nyitva tartó bmv öt hétköznapiján 21-én, 22-én, 25-én, 26-án és 27-én szakmai napokat tartanak, ilyenkor a vásár 10 és 14 óra között csak szakmai belépőjegyekkel látogatható. tizennégy órától 18 óráig viszont a nagyközönség előtt is megnyitja kapuit a vásárváros. a hét végén és a zárónapon a nyitva tartás ideje 10 és 18 óra között van. a vásár legegyszerűbben a metró örs vezér téri végállomásától sűrített menetrendben induló 100-as autóbuszokkal érhető el, amelyek körforgalomban közlekednek. a népszínház és a lenin körut sarkától ugyancsak sűrítve járnak a 29-es villamosok. a vásárlátogatók a bmv területén több tucat gyorsbüfét, éttermet is felkereshetnek, a legtöbb pavilonban gyorsétkezdék üzemelnek. a k pavilonban posta, otp-fiók és utazási irodák kirendeltségei is megtalálhatók. /mti/

--

bb 37. oirt közgyűlés balatonöszödön

tr um dg ie

1981. május 19.

tizenhat ország delegátusainak és hat nemzetközi szervezet - köztük az ensz és az unesco - képviselőinek részvételével kedden balatonöszödön megkezdődött az oirt /nemzetközi rádió és televízió szervezet/ 30. közgyűlése.

a tanácskozást tömpe istván, az állami rádió- és televízió bizottság elnöke, az oirt adminisztratív tanácsának jelenlegi elnöke nyitotta meg. ezt követően elkezdődött a vita az oirt elmúlt időszakban végzett tevékenységéről, az együttműködés erősítéséről, a rádiók, televíziók előtt álló időszerű feladatokról, a közeljövő legjelentősebb műsorszervezési és közvetítési terveiről, az új műsorszóró lehetőségek kihasználásáról és a feladatok megoldását gátló különböző tényezők elhárításáról. /mti/

--

- 24 -

15.10/um

15.10

16.10

bb 38. rendőrorvosi tudományos ülés siófokon

káp/um kz ie

1981. május 19.

kedden siófokon megkezdődött a rendőrorvosok hagyományos sorrendben nyolcadik - tudományos ülése. a megnyitón, amelyen részt vett dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter és varga péter, a somogy megyei pártbizottság első titkára is, dr. horváth istván belügyminiszter többek között arra hívta fel a figyelmet, hogy az utóbbi években a bűnelkövetésben új veszélyes módszerek jelentek meg. ezek sorában szólt arról, hogy bár a halálos kimenetelű közúti közlekedési balesetek száma csökkent, még mindig gyakori a cserbenhagyás. a baleset áldozatát magára hagyó felelőtlen gépjárművezetők elfogásában, e súlyos bűncselekmények felderítésében és bizonyításában rendkívül nagy jelentősége van a tárgyi bizonyítékoknak illetve a szakértőknek és köztük is a leggyakrabban igénybe vett orvosoknak. a belügyminisztérium éppen ezért mindent megtesz e fontos szolgálati ág fejlesztéséért, az orvosszakértők továbbképzéséért, munkafeltételeinek javításáért. a belügyi és az igazságügyi kormányzat messzemenően elismeri a bűnügyi rendőrorvosok munkáját.

a belügyminiszter megnyitóját követően megkezdődtek az előadások. dr. krajcsóvics pál, a bm egészségügyi csoportfőnökség rendőrorvos-alezredese azt hangsúlyozta, hogy a bűnügyi orvosi tevékenység, mint az igazságügyi orvostan része, kialakulásában és fejlődésében szükségszerűen követte az állami élet- és jogrend, s természetesen az igazságügyi orvostan fejlődését és alakulását. a rendőrorvosi kar jól megfelelt a vele szemben támasztott követelményeknek, sőt némely területen egyhangú nemzetközi elismerésre tett szert. 1980-ban a belügyminisztérium állományában dolgozott a magyarországi igazságügyi orvosszakértőknek csaknem a fele. e kitűnően képzett szakemberék részt vesznek az igazságügyi orvostan egyetemi oktatásában.

az előadó befejezésül kiemelte: szocialista államrendünk a törvényesség megőrzését, az állampolgárok nyugalmanak és vagyonának védelmét elsőrendű feladatának tartja. e munkájában méltán számíthat az igazságügyi szakértői, így az orvosszakértői testület pártatlan, önfeláldozó közreműködésére is.

a kétnapos tanácskozáson negyvennél több előadás, korreferátum hangzik el a különböző bűnügyi vizsgálatok eredményeiről és tapasztalatairól. többek között szó lesz arról, milyen szerepe van a rendőrorvosoknak az életellenes bűncselekmények és közlekedési balesetek elkülönítésében; szó lesz a közlekedési balesetekben előforduló sérülések vizsgálatáról, a közúti balesetek komplex vizsgálatának tapasztalatairól, a gázmérgezések, robbanások okozta halálesetek tisztázásáról, az alkoholos befolyásoltság és beszámíthatóság orvosszakértői elbírálásának szempontjairól s az öngyilkossági esetekről. /mti/

15.20/um

- 25 -

15.10

16.10

bb 39. javult a bejelentések tanácsi ügyintézés - a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

csiz/kz/ig ie

1981. május 19.

a közérdekű bejelentések, javaslatok és panaszok intézésével kapcsolatos határozatának megvalósulását ellenőrizte keddi ülésén a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága. megállapította, hogy a határozat érvénybe lépése óta eltelt két esztendőben határozottan javult, a tanácsok ilyen irányú munkája, a lakóhelyi demokrácia főrumain elhangzott észrevételekre, javaslatokra szinte azonnal válaszolnak, és a törvény előírta határidőn belül intézkednek a levélben tett bejelentésekre, panaszokra is.

a végrehajtó bizottság a javulás megállapítása ellenére is úgy döntött, hogy az említett határozatot továbbra is érvényben tartja, ennek az az oka, hogy a végrehajtásában hibákat, fogyatékoságokat talált. különösen sok gondot okoz a tanácsoktól az illetékes vállalatokhoz, intézményekhez, szövetkezetekhez átirányított bejelentések, panaszok sorsa. a salgótarjáni ingatlankezelő vállalatnál nemrégiben elvégzett felügyeleti vizsgálat során például feltűnt, milyen keveset érkezik a vállalat munkájára. egy kis utánajárással aztán kiderült, hogy igencsak hiányos a beérkező bejelentések, panaszok nyilvántartása, ezért elsikkadnak, nem jutnak el az illetékesekhez. az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat salgótarjáni üzemigazgatósága a tavalyi országgyűlési és tanácsi választásokat megelőző jelölőgyűléseken elhangzott és az üzemigazgatóságnak címzett közérdekű bejelentések, javaslatok zömére azóta sem válaszolt. a végrehajtó bizottság ezért áprilisban az üzemigazgatóság miskolci központjához fordult, de e levélre a központ sem válaszolt.

a testület, a hasonló jelenségek elharapodzásának megelőzése érdekében felhívta a helyi tanácsok figyelmét, hogy egészen az ügy megnyugtató elintézéséig kövessék nyomon a vállalatokhoz és más intézményekhez, szervekhez átirányított bejelentések sorsát. a keddi ülésén hozott határozat felszólította a vállalatok, intézmények, szövetkezetek állami törvényességi felügyeletét ellátó szerveket a bejelentések ügyintézésének, a bejelentők törvényben előírt gyors és tárgyyszerű tájékoztatásának a mostaninál szigorubb ellenőrzésére is. /mti/

- . -

- 26 -

15.35/ig

16⁰⁰

16.30
16.30

bb 40. pontos információ az anyag billiomod grammjából - a korszerű analitikai módszerről tanácskoztak veszprémben

bév/um ká ie

1981. május 19.

az anyag egy billiomod grammjából is pontos képet kaphatnak annak szerkezetéről, összetételéről és az elemek arányáról a röntgen spektrometria módszerével, amely az utóbbi években kezd meghonosodni hazánkban a vegyipari, a geológiai és a biológiai kutatásban. a veszprémi vegyipari egyetemen négy évvel ezelőtt kapcsolták be a kutató munkába és a vegyipari üzemek megbízásából végzett fejlesztő elemző tevékenységébe ezt a módszert, s azóta alkalmazásával kiemelkedő eredményeket értek el. ezeket összegezték kedden veszprémben, az akadémiai bizottság székházában hat észak- és közép-dunántúli megye vegyészeinek, kémikusainak részvételével.

beszámoltak többek között arról, hogy ennek a korszerű analitikai módszernek nagy szerepe van a hazai zeolitok felhasználási lehetőségeit kereső kutatásokban. ez az ásvány hatékonyan helyettesítheti számos import vegyipari, ipari segédanyagunkat, az alkalmazás lehetőségeinek meghatározására mélyreható ismeretekre van szükség a szerkezetet, az összetételt illetően, s ehhez ad segítséget a röntgen spektrometria. a módszer emellett a nagyüzemek fejlesztő tevékenységében is alkalmazható, a vizsgálatok pontos információt szolgáltatnak például a dunai kőolajipari vállalatnál alkalmazott katalizátorok minőségéről, a szükséges változtatásról. /mti/

- . -

bb 41. saddik saddikni sziriai nagykövet sajtótájékoztatója

t ma/mm um dg ie

1981. május 19.

saddik saddikni, a sziriai arab köztársaság budapesti nagykövete kedden rezidenciáján sajtótájékoztatót tartott. hangsúlyozta: sziria békét akar, de a jövőben is elszántan válszol minden izraeli agresszióra. éppen ezért a libanoni, a palesztin népet, valamint a libanonban lévő arabközi békefenntartó erőket védelmező sziriai elhárító rakétákat semmiféle amerikai vagy izraeli nyomásra nem vonják vissza.

a diplomata a közel-keleti térség legujabb, a közvélemény érdeklődésének homlokterében álló fejleményeiről szólva kiemelte: a libanon elleni izraeli támadások az agresszív, terjeszkedő politika újabb megnyilvánulásai. ugyanakkor izrael vezei, s más imperialista körök a fegyveres akciókat úgy próbálják feltüntetni, mintha azok jogos választ jelentenének a sziriai védelmi rakéták telepítésére.

/folyt.köv./

- 27 -

15.45/um

16⁰⁰

17.1

17.1

bb 41. /saddik saddikni ...folyt./um

csak hogy - mondotta a nagykövet - miféle jog az, amelynek alapján a támadó behatolhat egy másik országba, ám az ott élőknek nincs joguk a védekezésre? saddik saddikni kijelentette: az arab békefenntartó erők részeként, a libanoni kormány törvényes hozzájárulásával Libanonban tartózkodó szír csapatok továbbra is helyükön maradnak mindaddig - szíria belső gazdasági nehézségei ellenére -, amíg Libanonban helyre nem áll a belső béke.

a nagykövet a továbbiakban hangsúlyozta: imperialista érdekeket szolgáló tömegkommunikációs eszközök olyan híreket röptettek fel, mely szerint titkos megegyezés született volna szíria és Izrael között, eszerint létezne valamiféle „vörös vonal”, amelyet a megállapodás alapján a békefenntartó erők nem lépnek át. csak hogy ilyen egyezség sem közvetetten, sem közvetlenül sohasem született. ezt a szíriai arab köztársaság kormányának nemrégiben nyilvánosságra hozott hivatalos nyilatkozata is megerősíti. az ilyen valótlan híreket állító hírek a fegyveres támadásokkal együtt azt célozzák, hogy Libanonban tovább éljezzék a belső feszültséget, gyengítsék a palesztin erőket, s végeredményként erősítsék a térségben az amerikai jelenlétet.

a nagykövet utalt a feszültségek csökkentését célzó ismert szovjet álláspontra, s kormányának, népének hálóját tolmácsolta a szocialista országoknak, köztük a magyar népköztársaságnak az arab népek igazságos ügye melletti következetes kiállását. /mti/

-. -

bb 42. az üzemi demokrácia továbbfejlesztésének tennivalóiról tárgyalt a kpvsz központi vezetősége

t kf/gg um sl ie

1981. május 19.

szervezettebbé vált az együttműködés a gazdasági vezetőkkel, sokat fejlődött az üzemi demokrácia fórumainak munkája - állapította meg vitaindítójában Kiss Tibor főtávkárhelyettes, a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének keddi ülésén.

/folyt.köv./

- 28 -

16.00/um

16¹⁵ 17¹

bb 42. /az üzemi demokrácia...1.folyt./um

a központi vezetőség - az üzemi demokrácia fejlődését értékelve - kedvezőnek tartja, hogy a szakszervezeti testületek kezdeményezőbbé lépnek fel az élet- és munkakörülményeket érintő kérdésekben, jól segítik a közös döntések végrehajtását. nagyobb aktivitásra van szükség a vállalati tervekkel, a gazdálkodással kapcsolatos ügyekben. ehhez a gazdasági vezetőknek is segítséget kell nyújtaniuk például azzal, hogy nem számok halmazát, hanem a tennivalókat, a reális lehetőségeket terjesztik a testületek elé. kezd természetessé válni, hogy a dolgozók értékelik a gazdasági feladatok szervezésének, végrehajtásának módszereit, a személyi és a technikai feltételek megteremtését. akad azonban a gazdasági vezetők közül, aki személyes sértésnek veszi önállóságának, tekintélyének csorbitását látja e társadalmi törekvésben. van persze példa olyan túlzásokra is, amikor a szakszervezeti bizottság a vezetés módszereinek véleményezése helyett valamiféle minősítést akar készíteni a vezetőről.

a központi vezetőség kifogásolta, hogy amíg szakszervezeti szinten meghatározták a különböző testületek, tisztségviselők teendőit, a gazdasági középvezetők önálló döntési, kezdeményezési, javaslattevési joga, kapcsolatrendszer, működési mechanizmusa nincs kimunkálva, s ez nehezíti a bizalmiak és a partner-gazdasági vezetők együttműködését. a szakszervezet szervezeti felépítésén belül sem alakult még ki a megfelelő kapcsolat a főbizalmiak és a bizalmiak között, így sok esetben késik, hiányzik a megfelelő tájékoztatás.

a szakszervezet vezető testülete végül az illetékes minisztériumok és főhatóságok segítségét kérte: a gazdasági vezetők-től kérjék számon, mit tettek az üzemi demokrácia fejlesztése érdekében. javasolták, hogy a szakmai továbbképzéseken kapjanak helyet az üzemi demokrácia elméleti és gyakorlati kérdései is. /mti/

-. -

bb 49. a lakásfelújítás és -karbantartás feladatairól tárgyalt a hvdsz központi vezetősége /havasi ferenc/

os/jk um pp ie

1981. május 19.

a lakóházfelújítás és -karbantartás eredményeiről, és feladatairól tanácskozott kedden a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. az ülésen részt vett Havasi Ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

/folyt.köv./

- 29 -

16.06/um

16²⁰ 17¹

bb 49. /a lakásfelújítás ...1.folyt./um

Ábrahám Kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter az MSZMP központi bizottságának 1978 októberében a lakások karbantartására, felújítására és korszerűsítésére hozott határozata végrehajtásáról számolt be. Elmondotta, hogy az elmúlt öt éves terv időszakában a tanácsok mintegy 760 ezer lakás karbantartásához, felújításához és korszerűsítéséhez 30 milliárd forintot használtak fel. A tanácsai lakóházjavítási munkák 40 százalékát az ingatlankezelő szervezetek, 35 százalékát a tanácsai építőipar, és 15 százalékát a szövetkezeti építőipar és az egyéb házilagós szervezetek végezték. A folyamatos karbantartási munkákon kívül összesen 75 ezer lakás felújítását és 20 ezer lakás korszerűsítését fejezték be. A fővárosban 45 ezer lakást újítottak fel, és 6800 lakást korszerűsítettek. Az elért eredmények jelentősek - állapította meg a beszámoló -, de a felújítással, korszerűsítéssel foglalkozó vállalatok tevékenysége még sok gondtól, fogyatékoságtól terhes. A felújítások hosszú évekre elhúzódnak, az elavult épületeknél jelentős anyagi és műszaki erőket köt le a sürgős, azonnali beavatkozást igénylő munka. A bejelentett hibák kijavítására is késve kerül sor, emiatt sok a bérlői panasz.

A VI. öt éves tervidőszakban 90-100 ezer tanácsai kezelésben lévő lakás felújítása és 40-50 ezer lakás korszerűsítése a feladat. Ehhez, valamint a tanácsai kezelésben lévő lakások - a számuk mintegy 800-820 ezer - folyamatos karbantartásához összesen 47 milliárd forint áll rendelkezésre. A programban kiemelt helyen szerepel a budapesti lakóházak fenntartása, melyre az előző öt éves tervhez viszonyítva 50 százalékkal több, 24,4 milliárd forintot költhetnek. A rendelkezésre álló anyagi eszközök ésszerű, takarékos felhasználásához mindenekelőtt a felújítások jobb műszaki előkészítésére, korszerű üzemszervezési és termelésirányítási módszerekre, és speciális, sokoldalúan képzett szakembergárdára van szükség.

A beszámolót követően Juhász Ottó, a HVDSZ főtitkára kiemelte: a párthatározat megjelenése óta eltelt több mint két év eredményeivel nem lehetünk teljesen elégedettek. Véleményünk szerint - hangsúlyozta - lassan halad előre a feladatok konkrét meghatározása, a munkák összehangolása, a különböző szervezetek, az állami és a tanácsai, a szövetkezeti építőipar, valamint a kisipar bevonása, átirányítása a lakóházfelújításra, karbantartásra. A határozat lassú megvalósításának okát elsősorban abban látjuk, hogy a tanácsai szakigazgatási szervek nem koordinálják megfelelően a lakóházjavítási, tervezési és kivitelezési, valamint az ezzel összefüggő feladatokat.

/folyt.köv./

- 30 -

16.15/um

16.15/0

17.12
12.12

bb 49. /a lakásfelújítás ...2.folyt./um

Gondot okoz az is, hogy jelenleg meglehetősen eltérő az egyes szervezetek műszaki-technikai felszereltsége, eszközellátottsága, amely mind a fővárosban, mind vidéken befolyásolja a végzett munka hatékonyságát. A VI. öt éves terv céljainak megvalósításához e gondok megoldása, a jobb feltételek megteremtése elengedhetetlen, a közös feladat teljesítésében a szak-szervezet is jelentős részt vállal.

A beszámolót követő vitában Havasi Ferenc mindenekelőtt arra utalt, hogy a Párt XII. kongresszusa egyik fő célkitűzésésként az életszínvonal emelésében már elért vívmányaink erősítését, megőrzését jelölte meg. Ennek megvalósításában jelentős szerepe van a helyiipari és városgazdasági dolgozóknak. Az infrastruktúra fejlesztése, a szolgáltatások színvonalának emelése megkülönböztetett, politikai jelentőségű feladat. A morális presztizs növekedésének az anyagi megbecsülés fokozódásában is jelentkeznie kell. Ezt erősíti az a tény is, hogy lakóházgyarapításában egyenrangú szerepet kap a felújító-karbantartó tevékenység az új lakások építésével. A VI. öt éves tervidőszakban a karbantartással megóvott és a felújításra kerülő, korszerűvé váló lakásokkal életkörülményeink javulnak, társadalmunk gazdagodik. Mindehhez természetesen e munka elvégzésénél is az eddigieknél nagyobb rugalmasság, a merev, bürokratikus módszerek megszüntetése szükséges. Ehhez kapcsolódva végzetül felhívta a figyelmet az üzem- és munkaszervezésben rejlő lehetőségek kihasználására, a rugalmas szervezetek kialakítására, a kooperációk, a feladatokra koncentrált együttműködés jelentőségére. /mti/

-.-

bb 46. a kgst-tagországok szövetkezeti vezetőinek tanácskozása

pp/gk um ie

1981. május 19.

A kgst-tagországok központi szövetkezeti szövetségei és tanácsai elnökeinek háromnapos tanácskozása kezdődött kedden mátrafüreden. A tanácskozás résztvevői megvitatják a kgst-országok és a független fejlődő államok szövetkezeti mozgalmainak együttműködésével összefüggő feladatokat. Összehangolják a szövetkezetek nemzetközi szövetsége keretén belüli tevékenységüket az sznsz múlt évi XXVII. kongresszusa és az 1984-ben sorra kerülő XXVIII. kongresszus közötti időszakra. A szocialista országok szövetkezeti vezetői elemzik a két- és sokoldalú szövetkezeti külkereskedelem továbbfejlesztésével kapcsolatos időszerű és hosszabb távra szóló tennivalókat.

A szocialista országok szövetkezeti delegációi itt-tartózkodásuk idején tanulmányozzák a magyar szövetkezetek munkáját. /mti/

-.-

16.20/um

16.20/0

17.12
12.12

- 31 -

bb.43. öntözik a palántákat, permetezik a szőlőt - egyenetlenül fejlődik a buza

vid/az/ig ie

1981. május 19.

jobb, s rosszabb hírek vegyesen érkeznek az ország különböző vidékeiről: helyenként - ahol mostanában bőven hullot az aranyat érő májusi eső - zöldel a határ, másutt az aszályos napokat sínylik a növények. a dél-dunántulról, somogyból arról érkezett hír, hogy a tavaszi vetésű növények - a cukorrépa, burgonya, napraforgó, kukorica, zöldborsó és a takarmánykeverékek - szépen fejlődnek. a siófoki állami gazdaság tábláin már virágozik a borsó, amit 400 hektáron természetesen a konzervgyárnak. a balatonboglári állami gazdaság és az összefogásával működő viticoop társulás taggazdaságai ezekben a napokban fejezték be a szőlőoltvány iskolázását, kilencmilliót gyökereztetnek, hogy majd értékesítsék, illetve saját szőlőskertjeikbe kiültessék.

a szomszédos tolnában csak szórványosan esett az utóbbi napokban, ezért ahol lehet, öntöznék. szekszárd térségében a szomjazó vetéseket - cukorrépát, borsót - a lucernát és a szőlőültetvényeket locsolják a gazdaságok, tolnán és mözsön a buzát is.

dolgoztak az öntözőberendezések bács-kiskunban a duna-tisza közén is, hogy a szárazságot jobban bírják, ne fonyadjanak a frissen kiültetett paradicsom- és paprikapalánták, permetez a mesterséges eső kalocsa környékén a fűszerpaprika ültetvényeken, szabadszálláson, dusnokon pedig a legelőkön is szórják az éltető vizet az önjáró esőztető berendezések. a meleg kedvez a gomba- és a rovarkártevőknek, ezért a kiskunsági szőlőkben földről, légből permeteznek, tiz repülőgéppel, illetve helikopter pásztázza az ültetvényeket.

fölszállt a héten a tokajhegyaljai növényvédelmi társulás helikoptere is: a világhírű borvidéken több mint ötezer hektárnyi szőlőt oltalmaznak a magasból kiszórt vegyszerrel.

végeztek a paradicsom, a paprika- és a dinnyepalánták tüzelésével heves megye kertvidékein is. a meleg időben meggyorsult a hevesi dohányültetvények telepítése is: eddig mintegy félezer hektárra kerültek ki a palánták. a termelőszövetkezetek, annak ellenére, hogy a víz nagyon drága, itt is mindenütt üzembe helyezték az öntözőberendezéseiket; több közös gazdaság újabbakat is vásárolt, remélve, hogy a nagyobb termésből megtérül a befektetés.

/folyt.köv./
16.20/ig

- 32 -

16.45
p

17.12
p

bb.43. /öntözik folyt./ig

a tavasz előrehaladását jelzi, hogy egyre nagyobb a kínálat a primőrökből, zöldhagymából, retekéből, salátából és a fólia alatt termett paradicsomból, paprikából. egy-két hét még, s piacra kerül a szántóföldön termelt káposzta első szállítmánya is.

minden vidéken kalászba szökött már az árpa, s hamarosan a buza is követi. a nádudvari termelőszövetkezet által összefogott kite-gabonatermesztési rendszer taggazdaságaiban - melynek határában 270 ezer hektáron terem a buza -, a szakemberek a napokban tartottak szemlét a gabonaföldeken. megállapították, hogy az őszi búzák a különböző tájakon, de néha egy-egy gazdaságon, mi több táblán belül is eltérően fejlődnek, a haragoszöld buzamezőkön a csapadékhiány miatt mindenütt bokrosodik kellően a növény, s a szikkadt földből nem tud elegendő tápanyagot sem fölvenni, nemcsak szomjazik, éheznek is a buza; most valóban milliókat érne - egy-egy gazdaságban - a májusi eső. /mti/

- . -

bb.47. magyar-jugoszláv hitelszerződés

sl/ve/pp/ig ie

1981. május 19.

a magyar külkereskedelmi bank rt és az újvidéki duna-tisza-duna vízügyi és agroipari társulat újvidéken több évre szóló 65 millió usa-dollár összegű keretmegállapodást kötött, melyet demcsák sándor, a magyar külkereskedelmi bank rt vezérigazgatója és sava vujkov, a duna-tisza-duna társulat vezérigazgatója irt alá. a megállapodás értelmében magyar részről különféle beruházási javak, jugoszláv részről mezőgazdasági, élelmiszeripari és fémipari termékek, valamint fogyasztási cikkek kölcsönös szállítására kerül sor. a keretmegállapodáshoz kapcsolódó hitelszerződés alapján a magyar eredetű árukra a magyar külkereskedelmi bank a nemzetközileg szokásos feltételek mellett exporthitelt nyújt a jugoszláv félnek.

a magyar delegáció vezetőjét fogadta nikola kmezics, a vajdasági tartományi kormány elnöke, és eszmecserét folytattak a gazdasági együttműködés további lehetőségeiről. /mti/

- . -

16.35/ig

- 33 -

16.45
p

17.12
p

bb 44. az európai tarkamarha-tenyésztők kongresszusa
budapesten

t jf/gk um pp ie

1981. május 19.

kedden az állatorvostudományi egyetemen megkezdte tanácskoztatását az európai tarkamarha-tenyésztők kongresszusa, a négy napos tanácskoztatáson 15 ország - közöttük hazánk - szakemberei vesznek részt.

a kongresszust soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár nyitotta meg, hangsúlyozta, hogy a szakmai szervezet keretében mintegy 30 millió szarvasmarhát - ugynevezett tarka-fajtát - tenyésztnek a tagországokban, a nemzetközi központ jól segíti az egyes országok tenyésztési színvonalának növelését, s ennek köszönhető, hogy a fajta tulajdonságait a nagyüzemi termelési viszonyok között is megőrizte.

ezután németh lajos, az országos takarmányozási és állattenyésztési felügyelőség főigazgatója a magyar szarvasmarha-tenyésztésről tartott előadást, elmondta, hogy a szarvasmarha-tenyésztés fejlesztésére hozott kormányhatározat nyomán az állományt szakosították; egyfelől a holstein-friz fajtával fejlesztették a tejtermelést, másfelől pedig a magyar tarka fajtával javították a hústermelés eredményeit, illetve lehetővé tették a háztáji állattartás fenntartását, ez a fajta ugyanis kettős hasznosítású, s így a kistermelők igényeit messzemenően kielégíti.

a kongresszus ezután megvitatta a tarkamarha tenyésztésének újabb módszereit, egyebek között a nemzetközi együttműködés fejlesztéséről hangzottak el előadások.

x x x

nem egyszerű szakmai tanácskoztatásról van szó; az, hogy a nemzetközileg is ismert állattenyésztő szervezet hazánkban tartja kongresszusát, minden bizonnyal a magyar állattenyésztés sikerével is összefüggésbe hozható, a nagyüzemi tenyésztésben és tartásban a termelési rendszerek újabb módszerei meggyőző gyorsasággal terjedtek el, mindezt bizonyítja, hogy az elmúlt öt évben ezer literrel nőtt az egy tehénre jutó tejtermelés, bár a háztáji állomány kisebb mértékben visszaesett, ez sem okozott fennakadást a tej- és tejtermék-ellátásban, mivel az állattenyésztés vezető szervei, testületei jól előre számoltak a kistermelői érdeklődés mérséklődésével és időben a nagyüzemekre bízták a szarvasmarha-tartás munkáinak zömét, /nem úgy a sertés-tenyésztésben, ahol a kistermelés fellendült, a sertéshús több mint felét biztosítja az ország ellátására és exportra./

/folyt.köv./

- 34 -

16.45/um

16.50 17.40

bb 44. /az európai tarkamarha-...folyt./um

sokáig vitatott volt még a szakemberek körében is, hogy hazánkban korábban egyeduralgoló magyartarka fajta milyen arányban kap helyet az állatállományban, átütő sikereket ért el ugyanis a holstein-friz, amely nagyobb tejhozamot produkál, a kormányhatározat nyomán a mém átfogó elemzése, valamint a határozat végrehajtási rendeletei azonban ezt a kérdést időben és gyorsan tisztázták: a magyartarka továbbra is meghatározó szerepet kap a hazai állattenyésztésben, jelenleg is a tejelő tehenállomány kétharmadát teszi ki, és a kistermelők még ennél is nagyobb arányban tartják, az előirányzat szerint 1985-ben a tejelő teheneknek 40 százaléka tartozik majd ehhez a fajtához, amelynek a „vére”, benne lesz azokban a keresztezett utódokban is, amelyek fokozatosan alakulnak át nagyobb tejtermelő képességű fajtává, a hústermelésben továbbra is meghatározó lesz a mostani kongresszuson tárgyalt tarkamarha jelentősége a hazai mezőgazdaságban.

ilyen előzmények után tanácskozik a kongresszus, amelyen minden bizonnyal megemlékeznek majd arról is, hogy az 1930-as években a tarkamarha fajtában világrekordot tartott egy magyar tarka; a kapuvári gazdaság dáma nevű tehene, amely 358 nap alatt 36 liter híján 20 ezer liter tejet adott, mai utódai között szintén szép számmal találni rekordereket, nagy teljesítményű állatokat és sok olyan gazdaság van az országban, amelyek nagyobb állományban produkálják a 4000-4500 liter feletti tehenkénti átlaghozamot, ami nemzetközi mércével mérve is kitűnő teljesítményt. /mti/

-.-

bb 54. ülést tartott a budapesti pártbizottság

t gy/pá um dg ál

1981. május 19.

kedden kibővített ülést tartott a budapesti pártbizottság maróthy lászlónak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának elnöklétével, a tanácskoztatáson részt vett és felszólalt korom Mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, jelen voltak a kerületi pártbizottságok első titkárai, a társadalmi és tömegszervezetek budapesti testületeinek vezetői és a budapesti pártbizottság osztályvezetői.

a testület megtárgyalta és elfogadta a főváros vi. ötéves tervének lakáspolitikai irányelveiről szóló javaslatot, amelyet kelemen lajos, a budapesti pártbizottság tagja, a fővárosi tanács elnökhelyettese terjesztett elő.

/folyt.köv./

- 35 -

16.50/um

16.50 17.40

bb 54. /ülést tartott a budapesti...1.folyt./um

a pártbizottság elismerően értékelte az v. ötéves terv időszakában budapesten elért lakásépítési és gazdálkodási eredményeket. öt év alatt összesen 85 586 lakás épült, további 25 ezret teljesen felújítottak, 6800-at korszerűsítettek és 20 000 otthon fokozott karbantartását végezték el. az elmúlt tervidőszakban különböző okokból 23 220 lakást - főként avult, rossz állapotban lévő épületet - bontottak le.

a pártbizottság a többi között megállapította, hogy az elmúlt öt esztendőben 684 000-ről 741 000-re nőtt a fővárosi lakásállomány és javult összetétele, minősége. kedvezően változott a budapestiek lakásellátottsága. az állami és magánérs lakásépítés, lakásfelújítás és korszerűsítés, a tervszerű gazdálkodás révén - számításba véve a lakáscseréket is - a fővárosi lakosság egyharmadának javultak a lakáskörülményei. érvényesültek a lakáspolitikai fő elvei, a szociálpolitikai követelmények, s a magánérs építkezés is közrejátszott a lakás-gondok enyhítésében. a tanácsok által kiutalt otthonok 76.9 százalékát munkások és a termelést közvetlenül irányítók, 53.2 százalékát fiatal házások kapták. a lakáskiutalásnál előnyben részesültek a két- és többgyermekes családok.

a pártbizottság úgy ítélte meg, hogy nem volt még kellő ösztönzés és szervezett a segítség az indokolt lakáscserékre. a magánérs lakásépítés sem kapott eléggé átfogó és szervezett támogatást, sok átmenetileg megüresedett lakás kiutalása elhúzódott, s nem sikerült megszüntetni a lakásspekulációt. a lakásügyi szervek dolgozói túlterhelten, nehéz feltételek közepette dolgoztak, nagy erőfeszítéseket tettek feladataik megoldására. a lakásügyi dolgozók egy része nem volt képes kellő színvonalon ellátni munkáját.

a budapesti pártbizottság kiemelte: tekintetbe véve a fővárosi lakásállomány összetételét, mennyiségi és minőségi jellemzőit, a lakásigénylők számát, összetételét és várható növekedését, a lakáshelyzet javítása továbbra is elsőrendű társadalmi feladat. ezért mindent el kell követni a főváros vi. ötéves tervében elhatározott 86-92 ezer lakás felépítéséért, 46-50 ezer lakás felújításáért, a lakáskorszerűsítés fokozásáért, a munka minőségének és gazdaságosságának javításáért, a lakásgazdálkodás korszerűsítéséért.

a főváros lakáspolitikája a párt- és a kormány szociális és életszínvonal-politikájának céljaiból, az ország mindenkori gazdasági lehetőségeiből, a lakosság teherviselő képességéből, s a társadalmi igazságosság követelményeiből indul ki.

/folyt.köv./

- 36 -

16.55/um

17.25
BP

HR

bb 54. /ülést tartott a budapesti...2.folyt./um

a budapesti pártbizottság keddi ülésén állást foglalt abban, hogy továbbra is fokozott figyelmet kell fordítani a fizikai és a termelést irányító dolgozók - közöttük is elsősorban a szocialista iparban foglalkoztatott munkások - lakásellátására. az elosztható lakásokból legalább az igénylők közötti arányuknak megfelelően - 72.5 százalékban - részesüljenek.

a népesedéspolitikai céloknak megfelelően a többgyermekes családokat kiemelten, a korábbinál rövidebb idő alatt kell lakáshoz juttatni. a testület állásfoglalása szerint a fiatal házások a lakásigénylők közötti arányuknál nagyobb mértékben, legalább 50 százalékban részesüljenek az elosztásra kerülő otthonokból.

további cél, hogy tanácsi bérlakást az átlag alatti jövedelmű, tanácsi értékesítésű lakást az átlagos jövedelmű családok kapjanak, az átlag feletti jövedelmű családok pedig egyéb formában - telepszerű magánérs, egyedi társas, családi lakásépítés és más hasonló módon - elégítsék ki lakásigényüket. arra van szükség, hogy ennek kielégítésénél vegyék jobban figyelembe az igénylők munkájának társadalmi hasznosságát, közösségi magatartását, a munkahely véleményét. ugyanakkor indokolt kizárni a lakásjuttatásból azokat, akik megsértik a társadalmi együttélés szabályait. további feladat, hogy a lakásigények kielégítésében érvényesüljön a fokozatosság elve, a kívánatos lakáscseréket pedig szervezeten segíteni kell. ösztönözni és segíteni kell a magánérs lakásépítést, a lakáskorszerűsítést és felújítást. szélesíteni és hatékonyabbá kell tenni a lakásgazdálkodás társadalmi ellenőrzését is.

a vi. ötéves tervidőszakban a fővárosban 600 000 ember kerülhet a jelenleginél jobb lakáskörülmények közé. ennek ellenére az ismert és a várható további lakásigények teljes körű kielégítésére nincs mód.

a budapesti pártbizottság a fővárosi tanács feladatául jelölte meg, hogy tüzze napirendjére a vi. ötéves terv lakáspolitikai irányelveit, s annak érvényesítésére alkossa újra a lakásügyi tanácsrendeleteket. fontos teendője továbbá, hogy a központi szervekkel összhangban folytassa a lakáspolitikai, a lakásgazdálkodás problémáinak vizsgálatát, dolgozzon ki megfelelő javaslatokat azok megoldására, különös tekintettel a lakásspekuláció megfékezésére, az állam tulajdonosi szerepének érvényesítésére. arra van szükség, hogy a fővárosi tanács teremtsen meg a feltételeket a lakáspolitikai elvek végrehajtásához, a lakáscserék előmozdításához, biztosítsa a tervszerű lakásfelújítás, komfortosítás megvalósítását, támogassa a magánérs lakásépítést. a tapasztalatok alapján pedig folyamatosan kezdeményezze a lakáspolitikában szükséges módosításokat.

/folyt.köv./

- 37 -

17.00/um

17.20
BP

HR

bb 54. /ülést tartott a budapesti...3.folyt./um

a továbbiakban maróthy lászló beszámolt a budapesti pártbizottság küldöttségének május 11-15. között moszkvában tett látogatásáról, amelyet a pártbizottság jóváhagyólag tudomásul vett.

végül a budapesti pártbizottság molnár endrét, a pártbizottság titkárát - más fontos beosztásba történő kinevezése miatt - érdemeinek elismerése mellett tisztségéből felmentette./mti/

-. -

bb 58. több szakmában járatos, géphez értő építők kellenek - oktatási tervekről kaposvárort

gm/um az ál

1981. május 19.

kaposvárort, a somogy megyei állami építőipari vállalat munkásszállásán kedden száz dél-dunántúli építő vagy ilyen üzemágot fenntartó - vállalat, szövetkezet oktatási szakemberei és az építésügyi és városfejlesztési minisztérium képviselői tanácskoztak a munkások, alkalmazottak képzéséről. az eszmecsere színhelyéül azért választották éppen ezt a helyet, mert itt már két éve folyik szervezett, jórészt bentlakásos oktatás. az ország különféle pontjairól, de főként baranyából, zalából, tolnából és somogyból másfélezer hallgató érkezett ide a szakmásművelő tanfolyamokra, művezető- és brigádvezetőképzőbe, a főiskolai előkészítőre.

a találkozón megállapították, hogy a fenntartási és felújítási tevékenység előtérbe kerülése megkívánja, hogy több szelvényipari szakemberrel rendelkezzenek nemcsak az építőipari, a városgazdálkodási, költségvetési és egyéb üzemek is, ami a dolgozók továbbképzését sürgeti. az építőipar gépesítése is megköveteli, hogy olyan dolgozókat alkalmazzanak, akik értenek az új technikához, s több szakmában is járatosak.

a somogy megyei építőipari oktatási központban fölkészültek hiányszakmák oktatására, a mesterszakmunkás képzésre és a középvezetők ismereteit bővítő tanfolyamok szervezésére is. a következő tanévben a jelenlegi hallgatói létszám megkettőszereződésére számítanak. /mti/

-. -

- 38 -

17.05/u

17.51
3P

KB



bb 45. tudományos tanácskozás szombathelyen a vizek védelméről

Lér/ká/ig ie

1981. május 19.

a vas megyei környezet- és természetvédelmi napok eseményeként tudományos tanácskozást rendeztek kedden szombathelyen a vizek védelméről. a tanácskozáson vízügyi, környezet- és természetvédelmi szakemberek tájékoztattak a vízrendezés követelményeiről, a vízi környezet fejlesztésének irányelveiről, a vízgazdálkodással kapcsolatos társadalmi igényekről.

mint elhangzott: a vízgazdálkodás összetett társadalmi feladat. a vízrendezést, a meliorációt úgy kell végrehajtani, hogy az egyaránt szolgálja a termelést, és az ember egészségét. ez a tevékenység javíthatja, de tönkre is teheti a környezetet. arra kell törekedni, hogy a vízkészletek minél nagyobb hányadát szabályozott keretek között hasznosítsák a gazdasági és a környezeti céloknak megfelelően.

ma még számos ipari és mezőgazdasági üzem a termeléshez ivóvíz tisztaságú vizet használ fel, gátlástalanul pazarolja ezt a természeti kincset, ilyen esetekben nagyobb következetességgel kell alkalmazni a felelősségrevonást, a figyelmeztetést, a büntetést. nagyobb takarékosagra van szükség, és arra, hogy a vizek nyújtotta lehetőségeket ésszerűen hasznosítsák. mindenképp a vízienergiáról van szó, de jobban kell élni az adottságokkal is, amelyek a vizek közlekedésben, a szállításban nyújtanak. /mti/

-. -

bb 48. hazaérkezett az mszmp küldöttsége nyugat-berlinből

s/dg/ig ie

1981. május 19.

a nyugat-berlini szocialista egységpárt meghívására május 14-19 között látogatást tett nyugat-berlinben az mszmp küldöttsége: baranyai tibor, a központi ellenőrző bizottság tagja, a kb osztályvezetője és ernszt Antal, a központi bizottság tagja, az mszmp csepel vas- és fémművek bizottságának első titkára. a delegáció, - amely részt vett a nyugat-berlini testvérpárt vi. kongresszusán - kedden hazaérkezett. /mti/

-. -

- 39 -

16.50/ig

17.40
3P

KB



bb.50. országos közúti környezetvédelmi és fásítási napok szolnokon

laz/kz/ig ie

1981. május 19.

a közlekedés- és postaügyi minisztérium felügyelete alá tartozó mintegy 30 ezer kilométer ut mellett körülbelül 200 millió négyzetméter ugynevezett padka, továbbá árok és földcsáv húzódik. e területek növényzetének gondozása, gyarapítása ugyanolyan feladat, mint az utak karbantartása. az ezzel kapcsolatos feladatok megvitatására kedden háromnapos országos tanácskozás kezdődött szolnokon. az eszmecsere, ezuttal első ízben - a közlekedési úton túl - meghívót kaptak a környezetvédelemmel, erdészettel, és kemizálással foglalkozó szakemberek is.

az első napon egyetértés alakult ki abban, hogy az összes „utmenti”, teendőik közül a fásítás a legfontosabb. az utakat szegélyező fasorok ugyanis, amellett, hogy szépek, csökkentik a közlekedés zaját, a kipufogó gázok okozta légszennyeződést és a hófúvás veszélyét. az utóbbi tekintve jellemző, hogy 3200 kilométer hófúvás által veszélyeztetett utunkból jelenleg mindössze ötszáz kilométert védenek erdősávok. a kívánatos fásítást, mint több felszólaló elmondta, helyenként a fásítási és földvédelmi törvény eltérő értelmezése is akadályozza. emiatt még ma is vita folyik a kpm és a mfm területi szervei között a földterületek hovatartozásáról.

a tanácskozásonkülön foglalkoztak az utakat lassan elborító szeméttengerrrel. hangsúlyozták, erélyesebb fellépésre lenne szükség a felelőtlenül szemetelők egyre növekvő táborával szemben.

az országos közúti környezetvédelmi és fásítási napokon, szerdán a megbeszélések mellett terület- és gépbemutatót rendeznek. a résztvevők a különböző egyedi gépeket - padka- és rézsükasztát, bozótívágót, és tuskómarót - szemlélnék meg működés közben.

a tanácskozás csütörtökön fejeződik be. /mti/

- . -

17.05/ig

- 40 -

17.05/3P

bb.55. a termőföld védelméről, értékeléséről - fölmérték a tennivalókat békés megyében

bty/az/ig ál

1981. május 19.

a termőföld védelméről tanácskoztak békés megye nagyüzemi gazdaságainak vezetői kedden békéscsabán. a megbeszélésen a megyei tanács mezőgazdasági és élelmezésügyi osztálya, a földhivatal és a kartográfiai egyesület szakemberei is részt vettek. az illetékesek beszámoltak arról, hogy az ipartelepítés során a föld védelméről szóló törvény szellemében békéscsabán északi és déli ipartelepeit úgy fejlesztik, hogy a csekély értékű vagy mezőgazdasági művelésre alkalmatlan földterületeken építik az új üzemeket. elmondták azt is, hogy az idén hozzákezdnek a földek új értékelési rendszerének bevezetéséhez, félmillió hektár területről gyűjtik össze a laboratóriumi elemzéshez, s majdan az értékeléshez szükséges talajmintákat. /mti/

- . -

bb.51. ifjúsági küldöttségek érkezése

gg/dg/ig ie

1981. május 19.

az alkotó ifjúság országos kiállítás alkalmából kedden - az állami ifjúsági bizottság meghívására - budapestre érkeztek a bulgár, a csehszlovák, a lengyel, az ndk, a román és a szovjet testvérmozgalmak delegációi. a küldöttségek megtekintik a kiállítást, megismerkednek a fiatalok tudományos-műszaki tevékenységét elősegítő alkotó ifjúság mozgalom hazai eredményeivel. /mti/

- . -

bb.52. megalakult a hortobágyi idegenforgalmi bizottság

szü/az/ig ie

1981. május 19.

kedden debrecenben, a megyei tanács székházában megtartotta alakuló ülését a hortobágyi idegenforgalmi bizottság. a bizottság elnöke sarlós istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára lett, ügyvezető elnöke angyal lászló, a megyei tanács osztályvezetője, titkára pedig hegedűs andrás, a megyei idegenforgalmi hivatal vezetője.

/folyt.köv./
17.10/ig

- 41 -

17.10/3P

bb.52./ megalakult a hortobágyi folyt./ig

az alakuló ülésen a tanács tagjai áttekintették a hatodik ötéves terv legfontosabb idegenforgalmi fejlesztéseit, beruházásait. ezek közé tartozik a debreceni nagy-erdei gyógyfürdő korszerűsítése, új termálfürdőt is építenek a megyeszékhelyen; tovább fejlődik hajduszoboszló; s a tervek szerint egyre nagyobb térségeket hódítanak meg a fák, cserjék a debreceni erdős pusztákon. még az idén felújítják a hortobágyi kilencyuku hidat, bővítik a polgári kempinget, hajduböszörmény és berettyóújfalú határában pedig új kempingeket építenek. /mti/

bb.53. a lakossági bejelentések intézését vizsgálta a hazafias népfront komárom megyei alkotmányos és közjogi bizottsága

ber/kz/ig ie 1981. május 19.

a hazafias népfront komárom megyei alkotmányos és közjogi bizottsága megvizsgálta, mi lett a sorsa a legutóbbi képviselő és a tanácsstagi választásokat megelőző fórumokon elhangzott javaslatoknak, hogyan orvosolták a szóvá tett hiányosságokat. a téma, mint a bizottság kedden tatabányán megtartott ülésén hangoztatták, nagy figyelmet érdemel, mert hiszen a felszólalók kétharmada közérdekű feladatok megvalósítására tett javaslatot. első helyen szerepeltek a megyében legsürgősebb fejlesztések, így az út, a járda, a csatorna, a közvilágítás és a villanyhálózat bővítése. több mint ezer felszólaló olyan hiányosságra hívta fel a figyelmet, amely nagyobb közösség érdekeit szolgálja. legtöbb kifogás a közlekedést, illetve a kereskedelmet érte. az egyéni panaszok száma nagyon csekély volt, még három százalékot sem ért el.

a bizottság örvendetesnek ítélte meg, hogy a tanácsok valamennyi hatáskörükbe tartozó kérdésben intézkedtek, illetve választoltak a felszólalóknak. a javaslatok több mint felét rövid idő alatt megoldották. mintegy 30 százalékát azonban csak a hatodik ötéves tervben, egy részét pedig csak a távlati tervekben lehet megvalósítani. a javaslatok mintegy tíz százaléka anyagi vagy egyéb okokból nem teljesíthető, de erről is értesítették a bejelentőket. /folyt.köv./
17.30/ig

- 42 -

17.11
3P

bb.53./ a lakossági bejelentések folyt./ig

az ülésen kifogásolták, hogy a nem tanácsai hatáskörbe tartozó bejelentéseket az illetékesek sok esetben nem kezelik fontosságuknak megfelelően. még az is előfordult, hogy sem a tanácsot, sem a bejelentőt nem értesítették határidőre észrevétele elintézéséről, illetve annak lehetőségéről. felhívták a figyelmet arra, hogy a tanácsok rendszeresen és széles körben tájékoztassák a lakosságot a tervezett intézkedésekről, a döntésekről, mert ez ösztönzőleg hat a közügyekben való rendszeres részvételre. /mti/

bb.60. folytatta munkáját az ürkutatási konferencia

t/mg/gg/sl/ig ál 1981. május 19.

folytatta munkáját kedden a technika házában a iv. asztronautikai tudományos ülészak. a tanácskozás második napján beszámoló hangzott el az ensz jövő évi világűrkonferenciájának összehívásáról, és megemlékeztek két világhírű magyar tudósra, a 100 éve született kármán tódornak és fonó albertnek a munkásságáról.

a tanácskozás második felében a világűr kutatásának jogi problémáit tüzték napirendre a szakemberek. a témát az indokolja, hogy az elmúlt két évtizedben a világűr kutatása mindennapos tevékenységgé vált, amit a fellőtt űrhajók száma, a ma már több mint száz űrhajós mellett a föld körüli pályán keringő műholdak sokasága is bizonyít. a világűr kutatásában minden nemzet részt vehet, a kozmosz az emberiségé - ez az elv minden országban elfogadott, sok még azonban a vitás kérdés. például abban, hogy hány kilométer magasságban kezdődik a világűr, mi tartozik az űrhajó fogalmába, és az egyenlítő fölött keringő távközlési műholdak az egyenlítői országok légterébe tartoznak-e vagy sem. ezek a kérdések az ensz jövő évi világűr konferenciáján is napirendre kerülnek. az ürkutatás és az űrhajózás technikai színvonala rohamosan nő, ezért a világűrjogi kérdések is egységes válaszra várnak.

a tanácskozás szerdán fejezi be munkáját. /mti/

17.35/ig

- 43 -

17.20
3P

20.

bb.61. a mahart közli

sl/gg/ig ál

1981. május 19.

hogy május 20-tól technikai okok miatt a tahi hajóállomást üzemen kívül helyezi. /mti/

- . -

bb.62. középtávu gyephasznosítási program szabolcsban - bemutató és tanácskozás nyirgyulajon

kal/kz/ig ál

1981. május 19.

elkészült szabolcs-szatmár megy középtávu gyepgazdálkodásfejlesztési terve. a végrehajtásával - a vi. ötéves terv végéig - 15 ezer hektár szántóföldön termesztett takarmánnyal egyenértékű tápanyag előállításának a feltételeit teremtik meg. mint a keleti országrész állattenyésztő szakembereinek kedden a nyirgyulaji petőfi termelőszövetkezetben tartott bemutatón elmondták, a terv valóraváltása során - 1985-ig - 15 ezer hektárra növelik a megyében az öntözött gyepterület nagyságát, a hektáronkénti műtrágya felhasználást pedig a jelenlegihez képest három és félszeresére. úgy számítják, hogy a tervezett korszerűsítések eredményeként a mostani 20 mázsáról szénaértékben számítva 35 mázsára növekszik a gyepterületek hektáronkénti hozama. e tervek realizálásának egyik jó példája a bemutató házigazdája, a nyirgyulaji termelőszövetkezet. a résztvevők gyakorlatban láthatták, tanulmányozhatták, hogy megvan a lehetősége a hozamok tervezett növelésének, következésképpen a szarvasmarhatenyésztés gyeptermesztésre alapozott fejlesztésének is. /mti/

- . -

bb.66. magyar-bolgár külkereskedelmi tárgyalások

sl/tr/ig ál

1981. május 19.

veress páter külkereskedelmi miniszter meghívására budapestre érkezett hrizto hriztov bolgár külkereskedelmi miniszter. a két miniszter meghallgatta több magyar és bolgár külkereskedelmi vállalat igazgatójának beszámolóját a kapcsolatok bővítésének, köztük a harmadik piaci együttműködés lehetőségeiről. a miniszterek megvizsgálták a kétoldalú együttműködés időszerű kérdéseit. a bolgár delegáció látogatást tett az ikarus gyárban, amely hagyományos szállítója a bolgár piacnak. /mti/

17.50/ig

- 44 -

18²⁵
37

201

bb 64. a magyar pedagógiai társaság küldött-közygylése

t me/gg um dg ál

1981. május 19.

az előttünk lévő időszak alapvető követelménye a tevékeny részvétel az oktatáspolitikai döntések előkészítésében és azok megvalósításában - hangsúlyozta simon gyula főtitkár, a magyar pedagógiai társaság kedden kezdődött küldött közygylésén a fáklya klubban. az elnökség beszámolóját kiegészítve elmondta: a társaság szándéka, hogy az eddigieknél jobban segítse az oktatás-kutatásokat és azok eredményeinek alkalmazását, a köznevelési rendszer korszerűsítését.

a vitában felszólalók is szorgalmazták a kutatás szellemi és anyagi erőinek ésszerű hasznosítását, az elméleti és a gyakorlati munka összehangolását. jelenleg - mint elmondták - több azonos témájú kutatás is folyik, megoszlanak az erők.

a közygylésen hangoztatták: a magyar pedagógiai társaság a hazai pedagógia legkiválóbb elméleti és gyakorlati művelőit tömöríti, szükséges azonban a szervezet további fiatalítása. fogadjunk tagjaink közé minél több jól képzett, kezdeményező, fiatal kollégát, aki tevékenyen részt vesz munkánkban, szervezeti életünkben - mondták. - s ez érvényes akkor is, ha az utóbbi években örömdetesen gyarapodott a fiatalok, a nő pedagógusok száma, a társaság tagjainak száma jelenleg meghaladja a kétezeret, tizszer annyi mint 15 évvel ezelőtt, az alapításkor volt. a társaság 19 megyei tagozatában és 23 szakosztályában tevékenykednek. az utóbbi közygylés óta eltelt öt évben 700 vitautulást, ankétot, tapasztalatcserét és más, rendezvényt tartottak. neves szakemberek közreműködésével megvitatják a neveléstudomány, a nevelés-oktatás időszerű kérdéseit, előmozdították a pedagógusok önképzését, továbbképzését. mind a tagozatok, mind a szakosztályok együttműködtek a nevelés-oktatás tudományos műhelyeivel, a társadalmi szervezetekkel. eredményes oktatás-kutatásokat, kísérletezéseket folytattak. önállóan és más intézményekkel közösen 14 kötetet adtak ki. a társaság kezdeményezésére a tankönyvkiadó vállalat megjelenteti a korszerű nevelés című könyvsorozatot és a köznevelésünk évkönyveit.

a küldött-közygylésen megválasztották a társaság ügyintéző szerveit és tisztségviselőit. az elnök jóboru magda, az országos széchenyi könyvtár főigazgatója a társelnök simon gyula főiskolai tanár, a főtitkár horváth mártón, az mta pedagógiai kutató csoportjának igazgatója lett.

szerdán, a közygylés második napján a pedagógushivatásról, a pályakezdő pedagógusok helyzetéről tanácskoznak a közygylés résztvevői. /mti/

- . -

18.00/um

- 45 -

17³⁰
37

201

bb 65. nemzetközi gyorsíróverseny

k bc/pá um bc ál

1981. május 19.

sikeresen szerepeltek a magyar résztvevők a szocialista országok gyorsíróinak az ndk-beli cottbusban a hét végén megtartott versenyén. az egyéni versenyben baczony lászló /mti/ győzött. a csapatversenyben a magyar együttes - amelyben baczony, valamint kiss zsuzsanna /intercooperation rt./ és soós lászló /zsinati iroda/ szerepelt - az ndk a/csapata mögött a második helyet szerezte meg. /mti/

-. -

bb 56. ünnepi bartók-hangverseny egerben

kov/um kz ál

1981. május 19.

bartók bélára emlékeztek - születésének századik évfordulója alkalmából - kedden egerben, a gárdonyi géza színházban megtartott ünnepségen kalmár péter, a városi tanács elnökhelyettese méltatta bartók munkásságát és életművét. ez követően az egri szimfonikusok, farkas istván vezényletével bartók három művét, az erdélyi táncokat, az első hegedűversenyt, és a magyar képeket adták elő. közreműködött kocsis albert liszt-díjas hegedűművész. /mti/

-. -

bb 57. felhasználható 19 órától!

a collegium musicum nyitóhangversenye miskolcon

kör/um kz ál

1981. május 19.

kedden miskolcon megtartották a város zenei életének hagyományaihoz tartozó collegium musicum koncert-sorozat nyitóhangversenyét. az első esten, a homerosz kórus közreműködésével peskó györgy orgonaművész tolmácsolt bach, mendelssohn, brahms és hassler műveket.

a miskolci művelődési központ az idén tizenhetedik alkalommal rendezte meg a tiz előadásból álló collegium musicum sorozatot. /mti/

-. -

- 46 -

18.05/um

18³⁵
3P

20.

bb 63. dél-dunántúli képzőművészek bartók emléktárlata szekszárdon

blb/um az ál

1981. május 19.

bartók béla születésének 100. évfordulója alkalmából a dél-dunántúlon élő husz képző- és iparművész műveit bemutató kiállítás nyílt kedden a szekszárdi babits mihály, ^y megyei műve lődési központban. az alkotók a nagy zeneszerző alakját idézik, művészete előtt tisztelnek, zenéje varázsát igyekeznek megragadni, láttatni.

a május 28-ig nyitva tartó tárlat ünnepélyes megnyitóján a szekszárdi liszt ferenc zeneiskola növendékeinek zenekara adott műsort. /mti/

-. -

bb 59. megnyílt bordi andrás kiállítása

t is/ve um bc ál

1981. május 19.

bordi andrás, marosvásárhelyen élő festőművész száz akvarelljét bemutató kiállítás nyílt kedden a magyar nemzeti galériában. az idős mester 1931-ben végzett a budapesti képzőművészeti akadémián, réti istván, majd rudnay gyula tanítványaként. a budavári palota c épületében látható válogatás a művésznek főleg az elmúlt tiz esztendőben, a nyugdíjba vonulása után készült alkotásait - tulnyomórészt tájképeket és néhány portrét - ismerteti meg a nézőkkel. ezt az alkotói periódusát pikturájának új korszakaként tartják számon a kritikusok: amikor a szívesen vállalt, de sok időt igénybe vevő pedagógiai közéleti és kulturális szervező munka feladataitól mentesülve csak a festészetnek szentelhette idejét.

a marosvásárhelyi művészeti élet vezető egyénisége három évtizeden át igazgatta a város művészeti muzeumát, s tanítványa volt a romániai festészet számos kiválósága is.

a tárlat - amelyet lászló gyula egyetemi tanár nyitott meg - június közepéig várja a látogatókat. /mti/

-. -

- 47 -

18.10/um

18¹⁰
3P

20.

bb 67. felhasználható 19.45 órakor!

a kisz-kongresszus tiszteletére - kórushangverseny
a zeneakadémián

t is/ve um bc ál

1981. május 19.

a kommunista ifjúsági szövetség x. kongresszusának tiszteletére kedden este kórushangversenyt adott a zeneakadémián a kisz munka vörös zászló érdemrenddel kitüntetett központi művészegyüttese.

a műsorban a kisdobos, az uttörő- és az egyetemi kórus bartók, és kodály, valamint más hazai és külföldi szerzők dalait énekelte, a központi kórus tolmácsolásában pedig bartók-bárdos- és szokolay-műveket hallhatott a közönség. az összkar bárdos lajos láng és fény című kórusművét adta elő, valamint az est befejezéseként megszólaltatott egy részletet haydn évszakok című oratóriumából.

az ünnepi koncerten az i. istván gimnázium szimfónikus zenekara működött közre. /mti/

-. -

bb 68. békegyűlés a tit kossuth klubjában

t kj/um bc ál

1981. május 19.

a béke és barátsági hónap keretében kedden béke és szolidaritási gyűlést rendeztek a tit kossuth klubjában. az országos béketanács és a tit közös rendezvényén - amelyen a társulat budapesti és vidéki aktivistái vettek részt - ádám györgynek, a tit elnökének megnyitó szavait követően kovács béla, az obt főtitkára mondott beszédet. emlékeztetett rá: a béke és barátság hónapja tisztelgés azok előtt, akik felszabadították európát, elsősorban a szovjetunió vörös hadserege, a szovjet nép előtt, amelynek fiai és lányai közül 20 millióan veszítették életüket a második világháborúban; az antifasiszta koalíció harcosai előtt, akik közül számosan küzdöttek európa békéjéért, biztonságáért, azért, hogy a világ népei megszabaduljanak a hitleri és más fasiszta iga alól.

/folyt.köv./

- 48 -

18.15/um

18.15
3P

201
201

bb 68. /békegyűlés ...folyt./um

több mint három és fél évtizede új korszak nyílt földrészünkön, amely kelet-európa országainak lehetővé tette, hogy szocialista úton induljanak el; új lehetőséget nyitott a forradalmi munkásmozgalom előtt, amely azóta jelentős mértékben gyarapította sorait; elősegítette a felszabadító nemzeti mozgalmak széles körű kibontakozását, ma már sok tízmillióan vannak, akik a szocialista országok népeivel együtt cselekvő részesei a béke megvédésének.

olyan körülmények között emlékezünk meg a győzelem évfordulójáról, a béke napjáról, amikor nyugodt, kiegyensúlyozott légkörben végezhetjük mindennapi munkánkat, s eredményesen munkálkodunk a xii. pártkongresszus határozatának végrehajtásán, a vi. ötéves terv feladatainak megvalósításán - tudva azt is, hogy sok nehézséggel kell a következő hónapokban - években megküzdenünk, olyan ellentmondásokkal is, amelyek lassítják gazdasági, társadalmi fejlődésünket. dolgozó népünk kifejezésre juttatja a különböző fórumokon, hogy a kölcsönös bizalom alapján vállalja a nehezebb feladatok teljesítését.

a hazafias népfront nemrég tartott vii. kongresszusának tanácskozássorozatán is a közügyek iránti fokozott érdeklődésükről adtak tanúbizonyságot a résztvevők. végezetül a szónok utalt arra, hogy az utóbbi hónapokban igen erőteljes akciók bontakoztak ki a békemozgalmak terén, s új békeerők is jelentkeztek. a békekezdeményezéseket a magyar közvélemény magáénak tekinti - - mint ezt a béke és barátsági hónap eseményei is tanúsítják - s az ezekkel kapcsolatos véleményét itthon és nemzetközi kapcsolataiban egyaránt kifejti a hazai békemozgalom.

kovács béla a gyűlésen méltatta a gyümölcsöző együttműködést, amely az elmúlt évtizedekben alakult ki az obt és a tit választmányai között. a társulat számos aktivistája előadóként is részt vesz a békemozgalom rendezvényein, s eredményesen tevékenykedik a közvélemény formálásában is. e munka elismeréseként az obt a békemozgalom emlékplakettjével tüntette ki a tit budapesti szervezetét. a békemozgalom kitüntető jelvényét három, emlékplakettjét hét tit-aktivista kapta meg. a kitüntetések az obt főtitkára nyújtotta át. /mti/

-. -

- 49 -

18.15/um

19.15
3P

201
201

bb 69. időjárásjelentés

um ál

1981. május 19.

a meteorológiai intézet jelnti kedden este:

nyáriás, meleg idő

várható időjárás szerda estig: általában kevés nappali felhőképződésre lehet számítani, de zápor, zivatar nem valószínű. a változó irányú szél mérsékelt marad. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 25 fok körül lesz. /mti/

-.-

bb.70. felhasználható: 20 órától !

harminc éves a lengyel tájékoztatói kulturális központ
t/kj/bc/ig ál

1981. május 20.

a lengyel tájékoztatói kulturális központ megalakulásának 30. évfordulója alkalmából ünnepséget rendeztek kedden a pesti vigadóban. a rendezvényen józsef wiejacz lengyel külügyminiszterhelyettes - aki a jubileumra küldöttség élén érkezett hazánkba - ünnepi beszédében méltatta az országaink közötti együttműködést. kulturális kapcsolataink szép példája - mondta - hogy immár három évtizede kedvező feltételek között tevékenykedik Magyarországon a lengyel tájékoztatói kulturális központ. a kezdetben lengyel olvasóteremként működött intézmény munkatársai arra törekednek, hogy Magyarországon mind szélesebb rétegek ismerjék meg a lengyel nép életét, eredményeit, kulturális értékeit. e cél szolgálatában évente több mint 250 rendezvényt szerveznek a hazafias népfronttal közösen.

ezt követően molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára méltatta a lengyel kultúra három évtizedes munkáját. az intézmény szervezésében lengyel írók, művészek, tudósok jöttek Magyarországra, hogy személyes jelenlétükkel is segítsék a hagyományosan jó magyar-lengyel kapcsolatok ápolását, a barátság elmélyítését. a népfront - fontos partnerként - nagyra értékeli ezt a tevékenységet: a kulturális központ munkatársai munkájának internacionalizmusát, szocialista szellemiségét, tartalmi igényességét, magas színvonalát, - hangsúlyozta.
/folyt.köv./
18.45/ig

- 50 -

19.0
37

20

bb.70. /harminc éves folyt./ig

molnár béla, a népeink közötti barátságért emlékérmét nyújtotta át edward debickinek, a lengyel kultúra igazgatójának.

az ünnepi program hangversennyel zárult, amelyen neves lengyel szólóisták léptek fel. közreműködött a közalkalmazottak szakszervezetének kamaraegyüttese. a művészek bartók, - paderewski- és weiner-műveket szólaltattak meg.

a jubileum alkalmából kedden tadeusz pietrzak, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete a lengyel kultúra népszerűsítéséért végzett munka elismeréseként kitüntetésekkel adta át a nagykövetségen. a lengyel népköztársaság államtanácsa a lengyel népköztársaság érdemrendjének arany jelvényét adományozta varsányi istvánnak, a lengyel tájékoztatói kulturális központ nyelvtanárának; az érdemrend ezüst jelvényét kapta farkas józsef, a hnf bács-kiskun megyei bizottságának titkára, mészáros imre, a hnf vas megyei bizottságának titkára, molnár sándor, a hnf csongrád megyei bizottságának titkára, oláh jános, a hnf ~~cs~~ tagja, sipos istván, az elte lengyel tanszékének vezetője, ungvári jeno újságíró, a lengyel kultúra nyugdíjasa, varga károly, a hnf somogy megyei bizottságának titkára. a lengyel kultúráért érdemérmét tizenheten vették át.

ugyancsak az évforduló tiszteletére képzőművészeti kiállítás nyílt a lengyel kultúra nagymező utcai bemutatótermében. a tárlaton hét lódzi festőművész 35 alkotása látható. /mti/

- . -

bb 71. ea belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától zárásig

um

1981. május 19.

31. sajtótájékoztatón a mongol népi forradalmi párt xviii. kongresszusáról /4.jav./
32. kitüntetéses doktorráavatás a söte-n
33. csempész ítélték el győri /5.jav./
34. gáspár sándor fogadta a dán szakszervezeti küldöttséget
35. a heves megyei tanács vb ülése: erdőgazdálkodás
36. szerdán nyílik a tavaszi bnv
37. oirt közgyűlés balatonöszdön
38. rendőrorvosi tudományos ülés síófokon
39. a nógrád megyei tanács vb ülése - bejelentések tanácsai ügyintézése
/folyt.köv./

- 51 -

21.00/um

22.00
37

60.008/x

bb 71. /a belföldi... folyt./um

- 40. korszéri analitikai módszerről tanácskoztak veszprémben
- 41. a szíriai nagykövet sajtótájékoztatója
- 42. a kpvsz központi vezetőségének ülése - üzemi demokrácia
- 43. mezőgazdasági körkép /6.jav./
- 44. az európai tarkamarha-tenyésztők kongresszusa budapesten
- 45. tudományos tanácskozás szombathelyen a vizek védelméről
- 46. a kgst-tagországok szövetkezeti vezetőinek tanácskozása
- 47. magyar-jugoszláv hitelszerződés
- 48. hazaérkezett az mszmp küldöttsége nyugat-berlinből
- 49. a hvdsz központi vezetőségének ülése - lakásfelújítás és karbantartás
- 50. országos közúti környezetvédelmi és fásítási napok szolnokon
- 51. ifjúsági küldöttségek érkezése /7.jav./
- 52. megalakult a hortobágyi idegenforgalmi bizottság /8.jav./
- 53. a hnf komárom megyei alkotmányos és közjogi bizottságának ülése /lakossági bejelentések/
- 54. ülést tartott a budapesti pártbizottság
- 55. a termőföld védelméről tanácskoztak békésben
- 56. ünnepi bartók hangverseny egerben
- 57. a collegium musicum nyitóhangversenye miskolcon
- 58. építőipari oktatási tervekről tanácskoztak kaposvárrott
- 59. megnyílt bordi andrás kiállítása
- 60. folytatta munkáját az úrkutatói konferencia
- 61. a mahart közleménye
- 62. középtávú gyephasznosítási program szabotcsban
- 63. dél-dunántúli képzőművészek bartók emléktárlata székszárdon
- 64. a magyar pedagógiai társaság küldött közgyűlése /9.jav./
- 65. nemzetközi gyorsíróverseny
- 66. magyar-bolgár külkereskedelmi tárgyalások
- 67. a kisz kongresszus tiszteletére - kórushangverseny
- 68. békegyűlés a tit kossuth klubjában
- 69. időjárás
- 70. 30 éves a lengyel kulturális és tájékoztatói központ/10.jav./
- 71. hírjegyzék

- 52 -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: pásztor jános
 szerkesztette: halasi györgy, izsák erika, ágoston lászló

21.05/um

22 ¹¹/_{3P}

Belföldi hírek

1981. május 20. s z e r d a

bb.1. veress péter beszéde

t/sl/pá/ig ál 1981. május 20.

az alábbiakban ismertetjük veress péter külkereskedelmi miniszter beszédét, amely a bnv megnyitása alkalmából hangzik el. a beszéd feloldásig embargós!

a miniszter üdvözelte a megnyitőünnepség vendégeit, majd így folytatta:

- a beruházási javak tavaszi seregszamlájén 26 ország 1886 vállalata mutatja be termékdjdomságait. hazánkat 826 vállalat képviseli. az idén is erőteljes a szocialista országok részvétele. csakugy, mint a korábbi években, a mostani vásár is számos példával igazolja a szocialista integráció erejét és sikereit.

- nyugati partnereink közül elsősorban az nszk, ausztria, és svájc gazdasági élete küldte el jelentős számú képviselőjét. a külföldiek többsége kollektív és hivatalos kiállítóként vesz részt. egyéni kiállítók elsősorban angliából, ausztriából, belgiumból, dániából, franciaországból, hollandiából, japánból, nyugat-berlinből, liechtensteinből, kanadából, az nszk-ból, olaszországból, svájcól és svédországból érkeztek. néhány vállalat képviselöte utján mutatkozik be, például luxemburgból és spanyolországból.

/folyt.köv./

- 1 -

3P